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Hajszálak az ételben.
A demokratizmus — azt hiszem — a jó emberek 

velük született tulajdonsága. Mert a jó, a méltányos 
érzésű, a belátó ember sohasem kívánhat magának 
előnyt más rovására, különösen, ha a másik felét köz­
érdeknek nevezik. Már pedig a demokrácia lényege a 
közérdektisztelet. Az az ember ellenben, akiben sok 
az «ész», nevezheti magát még annyira demokratának, 
de önzése megfosztja attól az elfogulatlanságtól, hogy 
csak föl is ismerje a mások érdekeinek igazát; annál ke- 
vésbbé képes a mások érdekét igazságosan kiszolgálni. 
Az alapjában véve önző és méltánytalan emberek a 
közérdek jelszavába mindig a maguk érdekeit gön­
gyölik s a közérdek lobogója alatt rendszerint a sze­
mélyes törekvéseik útjában lévők ellen viselnek hadat. 
Azért a politikában is mindig azt kellene nézni, hogy ki a 
jólelkű, méltányos, elfogulatlan férfi, mert ezekből az 
egyszerű erényekből nő ki minden nemesebb politikai érték. 
A jelszó, a nagyotmondó ígéret mind csak cifra sallang, 
ezekkel díszítheti magát minden ripők s az öltözködés 
ügyességével és a simulékony beszéd színészi képességei­
vel a legderekabb férfiakat is túlszárnyalhatja.

Ebből a szempontból nézve a demokrata tábort, 
bajos volna azt állítani, hogy a lelki műveltség, a mél­

tányosság és az elfogulatlanság érzése ebben a tábor­
ban volna fölhalmozva. Ép itt vannak a legtürelmet­
lenebb, a legkíméletlenebb férfiak, akik mindenre inkább 
példát adnak, mint arra, hogy a rajtuk kívül eső vilá­
got is megérteni és tisztelni kell.

A szociáldemokratákról kár is beszélni. Ezek, mint 
mór bebizonyították, a demokrácia szent fogalma alatt 
a fizikai munkásosztály látszólagos uralmát, a polgár­
ság irgalmatlan elnyomását és a népvezérekké föltolt 
nagyszájúak zsarnoki garázdálkodását értik. Zsarnoki 
hajlamuknál csak cinizmusuk vakmerőbb, mikor a hét 
év előtti próbaelőadás után ismét a polgárság szives 
támogatását kérik.

Nem kevésbbé érdekes, hogy elsőnek az a Vázsonyi 
csap a markukba, akit egyszer 'már kiugrasztottak az 
országból. Most kibékül velük az általános titkos jegyé­
ben. Okos fordulat. Megmondotta azt már Rézfarok, 
az apacsindiánusok nagy főnöke, hogy aki kupánvá 
gott, azt vágd te is kupán. Nagyobb csapást Vázsonyi 
valóban nem mérhetett egykori ellenfelére és megug- 
rasztóira, mint hogy programmjuk alapvető kérdésé­
ben hozzájuk pártolt. Mert az általános titkost igen 
sok embernek könnyebb lenyelni Vázsonyi nélkül, mint 
vele együtt. Ő az a bizonyos hajszál az ételben, amely 
az étvágyat alaposan elveszi.

Képek a tenyészálla tvásárró l.
Balról: “Móric bácsi, kétéves sziminentáli bika, Gaál József pamuki tenyészetéből, nagydíjat nyert; ötvenmillió koronáért megvették- 

többről: .Meggyes, ötéves tehén, évi háromezer liter tejhozammal; a tornyoslőbi bérgazdaság tenyészetéből.
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B e a k a rjá k  c sa p n i a fa lu  n ép é t. A vörös 

szocialisták lapjától végig az összes országrontó újságok fújják 
pár nap óta, hogy a földreformot elsikkasztják. A kormány a 
mezőgazdaság részére hosszúlejáratú iörlesztéses kölcsönöket akar 
szerezni olcsóbb kamattal. Hogy ez mennyire szükséges, csak az 
tudja, akit ismeri a gazdák pénztelenségét. Még a földmivelő 
munkásnak is sok haszna van belőle, ha a birtokosok olcsó és 
hosszúlejáratú kölcsönhöz jutnak, mert több lesz a munkaalka­
lom és nagyobb a napszám. De mit törődnek ezzel a pesti sajtó­
kukacok ? Nekik az a fő, hogy hecceljék az embereket. Kitalál­
ták tehát, hogy a mezőgazdasági hitel ürügye alatt elsikkasztják 
a földreformot. Hát ebből egy szó sem igaz. Tény az, hogy már 
jó úton van a jelzálogkölcsönök ügye s pár hónap múlva rend­
ben is lesz, de a Jöldreformeljáráshoz nem nyúl a kormány. 
A földreformot továbbra is végrehajtja a földbirtokrendező bíró­
ság épúgy, mint eddig. Ne üljön hát föl senki az ugrótoknak. 
Minden faluban rendbe jön a földrendezés is.

szélsőséges kisebbség is, amely mindezide'g a nemzetgyűlés­
től távoltartotta magát s a választókkal szemben vállalt 
kötelezettségének nyílt megszegésével nem járt az ülésekre. 
A közvélemény nyomása alatt ez a kisebbség még sem tehe­
tett egyebet, mint hogy a választójogi bizottságba bemenjen 
és a törvénytervezet tárgyalásában részt vegyen. Termé­
szetesen ezt az alkalmat felhasználják arra, hogy a legszélső­
ségesebb politikai elvek hirdetésével próbáljanak híveket 
szerezni maguknak, erőlködésük azonban kárba vész, mert a

bizottságban elhangzott komoly és tárgyilagos beszé­
dek mindenkit meggyőznek a szélsőséges jelszavak 

veszedelmességéről.

A Kisgazdapárt felelősségének tudatában azon van, 
hogy az elkövetkezendő választásoknál az ország sorsának 
irányítását megfelelő kezeknek juttassa, tehát a jogkiterjesz­
tést olyan mértékben alkalmazza, amint az az ország mai érdeké­
nek megfelel. Tisztán láthatja mindenki, hogy a legközelebbi 
választásnál két nagy világnézet ütközik majd össze. E2

A k is g a z d á k  válasza . De sok gúny tárgya a 
magyar kisgazda mióta nem tolja a rendbontók szekerét, hanem 
a maga józan esze után megy. Elnevezik a kisgazdát maradiak­
nak ; ráfogják, hogy szándékosan gazdálkodik rosszul s minden 
bajért öt okolják. Csak úgy beszélnek róla, mint aki mást se 
csinál, csak politizál. Örömmel állapítjuk meg, hogy a kisgazdák 
egyre alaposabb válaszokat adnak ezekre a gúnyolódásokra. 
Már megemlékeztünk róla, mennyire fölkarolták kisgazdáink 
a nemesített vetőmagot és a műtrágyát. A minapi tenyészállat­
vásáron pedig szebbnél-szebb tenyészállatokat láttunk, melyeket 
kisgazdák állítottak ki. A vásárlók és a kiállítás látogatói közt 
még többen voltak a kisgazdák. Valósággal megmozdultak a fal­
vak, hogy lássák a pompásan sikerült kiállítást. Reméljük, 
meg is tesz az eredménye a kitűnő vásárnak. M i pedig büszkén 
állapítjuk meg, hogy kisgazdáink a legjobb úton haladnak, hogy 
a magyar állattenyésztés föllenditésében méltóan kivegyék a 
részüket.

—  ffii -----------------

MI HÍR
< A POLITIKÁBAN ? *

a polgári társadalom és a nemzetközi szocializmus 
világnézete.

Ha a többségi pártok, tehát elsősorban a Kisgazda- 
párt tagjai nem vigyáznak arra, hogy a választói jogkiter­
jesztés megfelelő mértékben történjen, akkor ki vagyunk 
téve annak a veszedelemnek, hogy az általános titkos választó­
jog segítségével felülkerekednek az országrontó nemzetköziek, a 
népbolondltó demagógok, az osztálypolitikát űző szociálisták és

újra, talán véglegesen sírba döntik a keresztény, nem­
zeti Magyarországot.

A választójogi bizottságban épen ezért a Kisgazdapárt 
minden tájjá a komoly törvényalkotás feladatának fontos­
ságától áthatva, szembeszáll a szélső kisebbség támadásai­
val és olyan alkotmányjogi reformot visz keresztül, amely 
a békés és munkás polgári társadalom fennmaradását biztosítja.

A választójogi törvénytervezettel egyidejűleg a nem­
zetgyűlés bizottságai tárgyalás alá vették a régi főrendiház 
törvényes jogutódáról, az új felsöházról szóló javaslatot is. 
Ez a javaslat a választójogi törvénytervezet letárgyalása 
után kerül sorra s megszavazásával

a törvényhozás átalakul országgyűléssé,

A költségvetést követő megajánlási törvényjavaslat­
nak, valamint több külügyi és kereskedelemügyi javaslat­
nak megszavazása után a nemzetgyűlés rövid időre elnapolta 
magát, azonban március 26-án, csütörtökön ismét összeül, 
hogy

a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot le­
tárgyalja.

Bethlen István gróf miniszterelnök ezen a napon nyújtja 
be a Háznak ezt a nagyfontosságú törvényjavaslatot s az 
agrártársadalom megnyugvással veheti tudomásul, hogy 
a kormány a hitelélet rendezése terén elsősorban a mezőgazdaság 
követelményeinek igyekszik eleget tenni. A mezőgazdasági 
hitelről szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlés igen rövid 
idő, legfeljebb két nap alatt letárgyalja s ugyanekkor

Korányi Frigyes báró párizsi magyar követ a javas­
latot kiviszi Párizsba is,

mert a magyar mezőgazdasági kölcsön iránt a párizsi pénz­
piacon máris nagy érdeklődés nyilvánult meg. A kölcsön 
elhelyezésére egyébként Londonban is lépések történnek, ilyen­
formán tehát a világ legnagyobb pénzpiacain fogják jegyezni 
azi  agrárkölcsönt.

A mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslat letár­
gyalása után a nemzetgyűlés ülései egészen husvét utánig szüne­
telni fognak. Ez alatt az idő alatt

a választójogi bizottság lankadatlanul folytatja mun­
kásságát

és élénk vitában tárgyalja a választójogi törvénytervezetet. 
A nemzetgyűlés választójogi bizottságában részt vesz az a

még pedig a régi alkotmányos rendszernek megfelelően, két 
kamarás parlamentté, amely a képviselöházból és a felső­
házból fog állni.

A politikai eseményekhez tartozik, hogy Scitovszky 
Tibor külügyminiszter megvált állásától és helyét ideiglene­
sen Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter tölti be. A He- 
gyeshalmy Lajos halálával megüresedett győri választókerü­
letben rövidesen megtörténik a választás. A mantádumért 
a Keresztény Gazdasági Párt, a Nemzeti Polgári Párt és a 
szélsőséges kisebbség oktobrista-pártjának jelöltjei küzdenek.

—  « ■  ■ < » -------------

+MEZÓQAZDASÁQ+
Áz állatok gyógykezeléséről és az első
segélynyújtásról. Irta Fehér Zoltán

Trzadt, felheviilt állatokat ne itassunk hideg vízzel, 
mert ez meghűlést okozhat, amiből tüdőgyulladás is lehet. 
Etessünk, azután itassunk. Télen, ha széllel szemben való 
gyors hajtás után megáll a fogat, ne dobjunk a lovakra 
jéghideg pokrócot, hanem olyat, melyen a kocsis ült, vág)' 
lábait takarta be, mert ez az emberi testtől meleg. Az állás­
ban forduljunk, ha csak lehet, mindig háttal a szélnek, vagy 
legalább oldalt, mert ez is jobb mintha szembe fúj a szél s 
azt tele tüdővel kapja az állat.
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Ráíró!'- Mangalicák gróf Almássy Imréné békésföldvári uradalmából; első díjjal kitüntetve. — Jobbról: Cornwall, Klinger Zsigmond

gubacspusztai tenyészetéből; első kocadíjjal kitüntetve.

Télen, ha kútnál vagy forrásnál, (patak, folyó, tó) 
itatunk, az istállótól odáig vezető utat hintsük meg alommal, 
homokkal, apró kaviccsal vagy rögös földdel, salakkal vagy 
egyéb oly dologgal, mely ráfagy és a síkosságát mérsékli, hogy 
a síkos vonalon meg ne csússzanak a háziállatok, mert egy 
kisiklás vagy elesés is nagyobb bajok okozója lehet, rán­
dulás, ficam, törés, zúzódás, elvetélés, esetleg belső vérzés, 
melyből elhullás is származhat. Már egypár fog kiverése 
vagy egvik szarv letörése is kellemetlen, káros és az állat 
értékét is esetleg lényegesen csökkenti.

Külső sebeket ki kell tisztán mosni, puha, száraz ruhá­
val leszárítani, azután szárítóporral behinteni, mint a tano- 
form, xenoform, melyek csersav tartalmúak lévén, összehúzó 
hatást fejtenek ki a fertőtlenítő és szárító mellett ; ugyanily 
hatással bír a jódtinktura is. Ha legyektől kell tartani —  
kivált nyáron mikor mindenütt rajzanak és beköpnék a 
sebet, azaz petéket tojnak rá, melyekből hamarosan apró 
férgek lesznek s ezek elmérgesítik a nyílt sebet —  akkor 
kössük be a nyílt sebet.

Ha ér van megsértve, csipesszel, illetve kapoccsal 
(erre külön készült ezüstkapcsok kaphatók) kell összeszorí­
tani azt, hogy ne vérezzék tovább, mert különben elvérez­
nék az állat, vagv legalább is nagyon elgyengülne. Nyílt 
sebeket ólomecettel való mosással is kezelhetünk.

Daganatokat csak akkor szabad felvágni, ha már éret­
tek, puhák s belőlük a geny fájdalom nélkül kinyomható s 
kis kanállal vagy kutaccsal szállítjuk ki a kelésből a ge- 
nvedtség utolsó porcikáját is. Ezután jódtinkturaval fertőt­
lenítjük a kelevény belsejét.

Ficamot vagy törést azonnal helyre kell állítani (húzni 
vagy illeszteni). Ha nincs kéznél állatorvos vagy gyógykovács, 
bizonnyal lesz a faluban erre alkalmas ember. Ha a műve­
letet (mondhatnám műtétet) elvégezte, be kell hidegvizes 
ruhába szorosan kötni az illető testrészt, esetleg fasinek 
(zsindelyek) közé helyezni, hogy ki ne nyomódjék helyéből, 
formájából.

Borjazó teheneknél, ha a poklya (szülöburok) el nem 
távolodik a szülésnél azonnal, nem szabad azt erőszakkal 
kihúzni, vagy úgy eltávolítani, hogy téglát (követ, vasdara­
bot sth. nehezéket) kötünk rá, mely szinte erőszakos beavat­
kozás volna. Legfeljebb óvatosan zsíros kézzel be lehet nyúlni 
a méhbe, mi a baj oka s ha a méhfalhoz hozzá volna nőve, 
legjobb csak állatorvost hívni az eltávolításra. De máskülön­
ben is lassan, óvatosan húzandó ki a poklya.

Ha a gondos tisztogatás dacára is, megtetvesedik az 
állat, erős dohánylúggal való bekenéssel segítünk a bajon s 
tesszük tőnkre az élősdieket. A higanyzsír is jó a tetvek ellen, 
de csak oly helyen alkalmazható, hová az állat nyelvével 
nem férhet, mert ha lenyalja a higanyt, elsősorban is erős 
hasmenést kap, de nagyobb mérgezést is. Ezt elkerülendő 
járomszerű könnyű alkotmányt akasztanak az állat nyakába 
mindaddig, míg a higanykenőcsöt alkalmazzák ; ha a kenőcs 
megtette hatását, langyos, esetleg kissé lúgos, szappanos

vízzel le lesz alaposan mosva s szárazra törölve, minek meg­
történte után a nyakba akasztott kereszt már levehető.

Hogyha a marha szarva lazul meg, vagy törik le, de 
a tövén még, habár csak kismértékben is, össze van nőve, 
akkor illesszük azt pontosan helyre, kössük erősen a másik 
szarvhoz, megrögzítőkü! sínek vagy botok használandók 
a kötél szorosabbá tételéhez s hogy e kötés ne lazuljon, azt 
gyakran vizezzük meg. A szarvtőnél pedig alkalmazzunk 
hidegvizes borogatásokat, hogy az esetleg beálló hőemelkedést 
csillapítsa. Ha valami komplikáció be nem áll, rendes körül­
mények között három hét alatt összenőtt a szarv.

Száj- és körömfájásnál a paták közét kimosva, gálic- 
porral hintsük azt be. A szájból szedjük ki az in és fogak 
közé szorult takarmányt (polyvafélét vagy más izéket) és 
botra kötött puha ronggyal (pamaccsal), melyet ecetes 
vízbe mártottunk, mossuk ki a szájüreget. Ilyenkor csak 
puha eledelt, pl. párolt burgonyát, répát vagy ivósakat, 
moslékot — melyben korpa vagy dara van — vagy tejhulla­
dékot, (sovány tej, lefölözött tej, író, savó) stb. etessünk 
a beteg állatokkal. Tiszta, száraz, puha alom gyorsítja a gyó­
gyulást.

Mételykóros állatoknál a dr. Marék József által feltalált 
('dísztől* gyógy módot alkalmazzuk, mely feltétlen biztosan segít.

Hasmenésnél csersavas készítmények, borjuk és bárá­
nyoknál erős összehúzóhatású vörösbor is használ, csak kissé 
drága ; valamint csutakolás, meleg istállóban, meleg pokró­
cozás, meleg gyógyszer és meleg allövet használandó vagy 
alkalmazandó.

Szorulásnál használatos a keserűsó vagy a ricinus olaj, 
esetleg a lenolaj is megfelel, de olykor olajos meleg allövet 
jobban célra vezet.

Hascsikarás vagy kólikánál erős csutakolás a hastájakon 
s a hátgerincen, melynek melegítő hatását fokozzuk, ha né­
hány csepp terpentinolajat csepegtetünk a beteg állat bőrére. 
Azon szerint mint szorulás vagy hasmenés van jelen, (mert 
mind a kettő elő szokott fordulni a kólikánál) kell a fent- 
említett megfelelő gyógyszereket alkalmazni.

Felfúvódás vagy dobkór ellen szinte erős csutakolással, 
hashajtó beadásával, erős hajszolással, esetleg záptojásnak 
beadásával — mely erősen böfögtet — vagy bűzös anyagba 
(emberjrágyába, epébe) mártott szalmakötélnek zabla gya­
nánt a szájba kötésével segíthetünk, ha ezek nem használtak, 
forduljunk a gyomorcsőhöz, melyet lebocsájtva utat nyitunk 
a gyomorban felgyülemlett gázoknak ; mikor már ez úton 
sem tudjuk kellő gyorsasággal eltávolítani a légnemeket, 
akkor a szúrcsappa! (trokár) szúrjuk meg az állat lágyékát 
(a bal csípőcsonttól 45°-nyi szög alatt mintegy arasznyira) 
hogy a gázoknak szabad utat készítsünk, mert bizony ha 
megreped a gyomorfal, már nincs segítség.

Lovak szembaját legjobb megelőzni azzal, hogy a szer­
számokról eltávolítjuk a szemelienzőket. Tanácsos poros 
utakon való járás-kelés után tiszta vizesruhával kimosni a 
szembe került port.
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Napszúrás ellen úgy védekezzünk, hogy déli órák 
helyett inkább késő este dolgozzunk vagy közbe legeltes­
sünk esetenként s mint a németeknél dívik, tegyünk szalma­
kalapot a lovak fejére. Jó a gyakori leöntés a fejre.

Hideg ellen pokróc való.
Az állatok, különösen a hízók, nyírása által azok tiszto­

gatását könnyítjük meg, s a bőr légcseréjét segítjük elő, 
s így nyűgöd- tabban híznak, gyorsabban elkészülnek.

A sóadagolást el ne hanyagoljuk, mert rendszerint a 
mesterséges takarmányok s egyéb élelmiszerek kevés sót 
tartalmaznak, legfeljebb a természetes rét és legelők növény­
zete nyújt elég sót bővebben. Jóanyalósó is, de jobb, ha magát 
az eleséget sózzuk meg, pl. a bevermelt, ivós, moslék stb.-eket.

Bögöly csípések alkalmával ezen rovarok által bőr alá 
helyezett petéket álca alakjukban ki kell a képződött daga­
natokból nyomni és megsemmisíteni.

Egyelőre ennyit a bajokról, betegségekről s a segít­
ségről.

A denevérek mezőgazdasági szerepe.
Irta : Keller Oszkár ár., gazdasági akadémiai tanár.

•A hazai denevérek a gazdára nézve valamennyien 
rendkívül hasznosak, amennyiben rengeteget elpusztíta­
nak a''kártékony rovarok, éjjeli lepkék és a veszedelmes 
szúnyogok és legyek közül. A denevérek a rovarevő emlő­
söket (Insectivora) működésükben nem gátolják, hanem 
kiegészítik azoknak rovarirtó munkáját. A denevérek ugyanis 
csak akkor kezdik meg a rovarok pusztítását, midőn a nap­
pali rovarevők azt már abbahagyták, sőt még a különböző 
denevérfajok sem versenytársai egymásnak. Az egyik faj 
ugyanis csak hegyi vidéken, míg a másik az alföldön tar­
tózkodik. Egyik az erdőben kószál, a másik jobban szereti 
a házak környékét. Vadászati módjuk is nagyon külön­
böző. Megfigyelték ugyanis, hogy az egyik faj már alko­
nyaikor elindul a vadászatra, míg a másik késő estig ott­
hon tartózkodik. A keskenyszárnyú fajok fönn szárnyal­
nak a magasban és cikázó, gyors fordulatokkal űzik a pré­
dát, míg a szélesszárnyúak sohasem tudnak ilyen magasra 
emelkedni és csak az alacsonyabb levegőrétegekben vadász- 
gatnak. Szóval a különböző fajok életmódja, szokásai any- 
nyira eltérők, hogy nemcsak nem akadályozzák egymást 
a táplálék megszerzésében, hanem mintegy ki is egészítik 
egymás működését úgy, hogy tekintetbe véve elterjedt­
ségüket, a rovarvilág irtása terén az összes állatok közül 
ezek végzik a legeredményesebb munkát. A haszon, amit 
a rovarok irtásával az embernek tesznek, olyan nagy, hogy 
össze sem lehet hasonlítani más rovarirtó állat hasznával. 
Ugyanis roppant falánk állatok, mert emésztésük gyors. 
A deneverek tartózkodási helyén az ürülékükből rohamo­
san fölszaporodó guanó fogalmat nyújthat arról, milyen 
rengeteg rovart pusztítanak el. A denevérek falánkságának 
főleg olyan éjjeli lepkék esnek tömegesen áldozatul, melyek­
nek lárvái az erdőségeket pusztítják. Valószínű tehát, hogy 
denevérek nélkül erdőségeink csakhamar elpusztulnának.

Bármilyen hasznosak is azonban a denevérek, a babona 
és tudatlanság miatt a köznép, ahol csak teheti, üldözi és 
pusztítja őket. Azt hiszi, hogy a denevér belekapaszkodik 
az ember hajába, kiszívja az állat és az ember vérét, és ame­
lyik tehénre rászáll, annak véres lesz a teje. A babonák alap­
ján a köznép fölháborító kegyetlenséggel bánik a denevé­
rekkel, pedig ezek a fölötte hasznos állatok nagyon is meg­
érdemlik, hogy védelmünkbe fogadjuk őket.

Fényképezőgépek,
papírok és az összes fényképészeti cikkek szaküzlete

WANAUS JÓZSEF BUDAPEST,
IV., Sütő-u. 2. (Deák-tér sarok.) T lf.: 8—67.

A spárga termesztése. Irta : Lázár Ferenc, állami kerté­
szeti intéző. Negyven szöveg közé nyomtatott képekkel. Megren­
delhető kiadóhivatalunkban. Ára : 17.500 korona. ízletessége 
és egészséges tápláló volta miatt a spárga fogyasztása széles réte­
gekben el van terjedve. Ezért a termesztése hasznot adó foglal­
kozás. Nagyobb mérvű fogyasztásának egyik oka az is, hogy a 
sarjak (spárgasipok) kora tavasszal kerülnek a piacra, amikor a 
legtöbb zöldségfélét még nélkülözzük. A spárgatermesztésnek 
egyik főelőnye az, hogy a telepítés befektetési költségei hamar 
megtérülnek, valamint az a körülmény, hogy szakszerű és gon­
dos termesztéssel 15—20 esztendőn át ad jövedelmet és az idő­
járás káros befolyásának nincsen kitéve. A hajtatott, azaz korai 
termesztés pedig még inkább fokozza a bevételeket. A közve- 
tetlen fogyasztáson kívül a spárgát házilag, valamint gyárilag 
is konzerválják, hogy az esztendőnek bármely szakában rendel­
kezésre lehessen. A szerző, aki a franciaországi legkiválóbb spárga­
telepeken is működött, sok évi gyakorlata alapján írta meg e 
könyvecskét, amelyben a külföldi legújabb eljárásokat is figye­
lemre méltatja. Á kitűnő rajzokkal megtoldott szöveg bárkit 
kellően tájékoztat és teljes sikerre vezet, ha az adott utasításo­
kat követi. Nagyban való termesztésének kiváló közgazdasági 
jelentősége van, mivel a konzervgyári készítmények keresett 
kiviteli cikket képeznek. y _ y .

A baromfitenyésztés gazdasági jelentősége. A baromfiak 
igen becses élelmiszereket szolgáltatnak. A hizlalt libák, kacsák 
és csirkék adják a Iegízletesebb pecsenyét, a baromfi húsából 
(levestyúk) főzhető a legjobb húsleves ; a hizlalt libák, kacsák 
mája és zsírja csemegeszámba megy ; tojásaikat pedig a konyha 
nem tudja nélkülözni, mert a bennük fölhalmozott tápanyago­
kon és vitamineken kívül olyan kellemes zsíranyagokat tartal­
maznak, amelyek nélkül finomabb tésztafélék nem készülhet­
nek. Nem kevésbbé becses használati cikk rejlik tollazatukban. 
Eme könnyűsúlyú, rugalmas és jó hőszigetelő anyag ágyneműek 
töltésére legmegfelelőbb. Egyeseknek tolláiból kalapdíszek és 
szopókák is készülnek. Mezőgazdasági jelentőségük abban rej­
lik, hogy olyan anyagok árán élnek, melyeket a gazda más úton 
alig tudna értékesíteni. Csak a legfiatalabb növendékállatokat és 
a téli hónapokban a tenyészanyagot kell olyan takarmányon 
(ocsú, burgonya, répa stb.) tartani, mint amilyent más állatok is 
elfogyasztanának. Egyébként a baromfiak maguk keresik meg — 
különben értéket alig jelentő — eleségüket. Kikaparják a mag­
tárak söpredékéből, a komposztból, a trágyatekprői, az utca 
porából, az asztag- és kazalfenekekből a magvakat. (így kétsze­
res hasznot hajtanak, mert zúzájuk megőrli a gyommagvakat, 
melyek nélkülük ép csirával jutnának ki a trágya útján a szán­
tóra.) Tudnak táplálkozni a legelhanyagoltabb legelők és árok­
partok, kavicsbányák füvéből is. A szántóföldeken vadásznak a 
gilisztákra, pajorokra, sáskákra, bogarakra (pulyka, mint répa- 
bogárirtó), sőt egerekre is (pulyka !) A mocsarakban békákkal, 
csigákkal, apró rákokkal lakmároznak a kacsák és ludak. Gyü­
mölcsösökben és erdőkben kétszeres hasznot hajtanak a tyúk és 
pulykafélék a rovarok, hernyók, magvak, egerek, gombák fogyasz­
tása révén. Trágyájuk kevés és tömény. A kertészek nagy árat 
fizetnek érte.

. A köszmét-lisztharmat vagy piszkéterozsda (egresrozsda) 
elleni védekezés. A köszméte hajtásvégeit és fiatal bogyóit április 
hónqp végén és május folyamán barnaszínű, szöszös bevonat 
lepi meg. amelyet az Amerikából hozzánk is bevándorolt kösz- 
mételisztnarmat gombája (Sphaerotheca mors uvar) idéz elő. 
Rendimül veszedelmes, mert többnyire a fertőzött bokornak 
valamennyi bogyója elpusztít!, sőt erősebb támadás esetében a 
bokor maga is kivész. Ellene kitünően lehet védekezni kénfő­
zettel való permetezés útján. Legcélszerűbb, ha ezt frissen magunk 
készítjük; mivel azonban ennek elkészítése elég körülményes, 
jó tudni, hogy kitűnő eredménye vanha Solbar-porral való per­
metezésnek is. A Solbar-por minden Hangya-szövetkezetben 
kapható. Rügyfakadás előtt a bokrokat 5%-os Solbar-oldattal 
permetezzük, ha pedig az elvirágzás bekövetkezett, akkor 2r’; -os 
oldattal permetezzünk újból. Ha a köszméte-bokrok már a múlt 
évben is szenvedtek a lisztharmattól, akkor a második perme­
tezés után 10—12 nappal ismét kell permetezni 2%-os Solbar- 
oldattal. Az eljárás egyszerű mivel a Solbar-por vízben könnyen 
oldódik, még könnyebben langyos vízben. Ez a védekező anyag 
olcsóbb is, mint az előbb említett meszes kénfőzet (kaliforniai lé) 
Solbar-oldatot azonban csak olyan permetezőgépbe szabad 
önteni, amelynek tartánya belül ónozott, mivel a Solbar-oldat 
a vörösrezet megtámadja, megmarja. Aki vele bánik, ügyeljen 
arra, hogy ételhez Solbar ne jusson, mert ez az ember és állat 
belső részeire ártalmas.

ASTHMÁT, tüdőcsűcshurutot, rekedtséget stb gyógyít: 
Asthma Gyógyintézet, inhalatórium, Röntgenintézet, Budapest, 
Andrássy-út 87. sz. Telefon: 123—82. (Olcsó betegszobák.)
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Dinnye mellett/Szabad-e tököt vagy ugorkát termeszteni ?
A botanikusok, azaz a növények tanulmányozásával foglalkozó 
szakférfiak, mápTégen kiderítették, hogy a dinnye, ugorka és tök 
olyan közel)/rokonfajok, hogy egyiknek porzója a másiknak 
bibéjét rpegtudja termékenyíteni s ennek útján olyanféle korcs­
gyümölcs jön létre, mint amilyen korcs az állatvilágban a ló és 
s z a m á r  keresztezéséből keletkezett öszvér. Kertészeink is meg­
tanulták már azt, hogy dinnyét, tököt és ugorkát közel vetni 
nem szabad, mert akkor a dinnye vizízű, zamatnélküli lesz az 
ugorka kellemes szagot és édeskés ízt kap, sőt dinnyére emlékez­
tető íze lesz a töknek is. Ilyen elfajtázott gyümü'cs terem a követ­
kező évben a róluk szedett magból kikelt növényeken is.

A gyapjúfinomság megállapítása. (Képpel.) A gyapjú ér­
téke elsősorban attól függ, hogy a szálak milyen vastagságúak. 
A gyapjúszálakat a milliméter ezredrészeiben mérik s pl. a 17 
ezredmillimétereset A A A , a 19 ezredmillimétereset A A, a 28 
ezredmillimétereset C stb. betűkké! jelölik. Ilyen parányi vas­
tagságok megállapítására és a szomszédos osztályú szálak elha­
tárolására csak igen gyakorlott és roppant élességű szem képes.

A mellékelt képen látható gyapjúosztályozóval bárki azonnal 
képes gyapjút finomság szerint osztályozni, mert a nagyitó alatt 
levő üveglemezben 17, 19, 21, 24, 29, 36 ezredmilliméter átmé­
rőjű platinaszálak vannak. Ha ezekre ráfektetjük a vizsgálandó 
gyapjúszálakat, a nagyítón át azonnal megállapíthatjuk, hogy 
melyik szállal egyező vastagságúak és igy milyen finomságú osz­
tályba valók

T A N A C  &  A D  Ó  ^
Kérdés. Ki a legnagyobb élő magyar író ? 2. Mitől nő a haj ?

3. Pályamunkám beér kezeli-e ? 4. Jókai : Fekete gyémántok című 
regénye mennyibe kerül? (Sz. J. Pereked.) — Felelet. 1. Herczeg 
Ferenc, Tormay Cecil. 2. Hajnövesztő kenőcs vagy más szer 
nincs. Amit hirdetnek, mind humbug. A hajnak gyökere van és 
megvan a maga életideje. A fejbőr tisztántartására meleg szappa­
nos vízzel való lemosás a legjobb módszer. 3. Igen. 4. 66.000 K 
bérmentes küldéssel Az «Uj Barázdádban leközölt izgalmas 
regény : A világgyujtogató még nem jelent meg könyvalakban.

Kérdés. Méhcsaládot hol és mennyiért kaphatok? (U. £"., 
Szentes.) Felelet. A «Magyar Méh» (szerkesztősége Budapest, 
IX., Üilői-út 25.) című lapban állandóan hirdetnek eladó csa­
ládokat. Egy csaiád ára egy millió korona körül van.

Kérdés. Húsz hold földem van, más jövedelmem nincsen, tar­
tozom-e adóbevallást adni? (P . K .) — Felelet. Amennyiben 1924. 
év utolsó napján vagyonának érteke a 4000 aranykoronát, vagyis 
68 millió papirkoronát nem haladta meg, vagyonadóbevallomást 
netn tartozik benyújtani. Ha a családfőnek és vele együtt adózó 
családtagjainak csupán a lakóhelyén van birtoka, tehát más 
községben nincs és birtoka ötven kataszteri holdnál nem nagyobb, 
vagyonadóvallomást nem tartozik benyújtani. Amennyiben 
ebből a földbirtokból, valamint a házbirtokbói kisipari és el­
árusítói foglalkozáson kívül más jövedelme nincs, jövedelmiadó­
vallomást nem tartozik benyújtani.

Kérdés. Ötven holdnál nem nagyobb földbirtok tulajdonosa 
mentesítve van-e az adóbevallásától? (M . M .) - Felelet. Előző 
kérdésre adott válaszunk önnek is szól.

Kérdés. Italmérési engedélyemnek más város területére való 
áthelyezése kérelmezhető-e és hol? (Egy rokkant előfizető.) — Felelet. 
Attól függ, hogy milyen italmérési engedélye (korlátolt, korlát­
lan, kismértékben!) van. Mindenesetre kísérelje meg az áthelye­
zés kérvényezését.' A kérvényt a pénzügyigazgatóságnál kell 
beadni.

>«

Kérdés. A feleségemnek árvaszéknél lévő pénzét aranyalapon 
jizetik-e ki ? ( Ifjú Cz. I.) — Felelet. Nem. A pénzt ne vegye ki 
addig, amíg valamilyen törvényes intézkedés nem lesz az árva­
pénzek rendezéséről.

Kérdés. Vannak-e Szerbiában hadifoglyaink ? ( Ifjú Ny. L .) — 
Felelet. Nincsenek. Ha vannak, azok önként maradhattak ott. 
A honvédelmi minisztérium intézi a hadifogsági ügyeket.

Kérdés. Tajtékpipára a rézkupak mivel ragaszható föl? ( Ifjú 
Cs. I.) — Felelet. Timsót pléhtálkán (pl. cipőkenőcs doboz fedele 
vagy alja) olvasszon föl és a kupaknak a tajtékkal érintkező részét 
a föloldott timsóval bekenve a kupakot melegen ráilleszti a pipára. 
Ha a pipa értékes, a műveletet bízza pipakészítőre, aki más módon 
erősíti a kupakot a pipára.

Kérdés. Kinek kell adni jövedelem- és vagyonadó vallomást? 
(Egy rokkant előfizető.) — Felelet. Amennyiben a családfőnek és 
vele együtt adózó családtagjainak csupán a lakóhelyen van bir­
toka, tehát más helyen nincsen és birtoka az ötven kataszteri 
holdnál nem nagyobb, vagyonadó vallomást nem tartozik be­
nyújtani. Amennyiben ebből a földbirtokból, valamint a ház­
birtokból és kisipari és elárúsítói foglalkozáson kívül más jöve­
delme nincsen, jövedelmiadó vallomást sem tartozik benyújtani.

Kérdés. 1. Boxoló vagyok, mi a föltétele annak, hogy nyilvá­
nosan fölléphessek ? 2. A Star filmgyár hol van ? 3. Afrikába milyen 
föltételek mellett lehet kijutni? (Gy. J .) — Felelet. 1. Különös föl­
tétele nincs. Lépjen tagul egy boxolással is foglalkozó egyesü­
letbe. 2. Budapesten. 3. Forduljon a Kivándorlókat és Visszá- 
vándorlókat Védő Irodához, Budapest, V ili., Fiumei-út 4.

Kérdés. Lovam farkát a borjú lerágta, mivel tudnám mielőbb 
megnöveszteni? (D. J .) —  Felelet. A farokszőrök növekedését 
nem lehet semmiféle szerrel előmozdítani.

Kérdés. Miskárolást hol és mennyi idő alatt lehet megtanulni? 
(P. Á., Mezöberény.J — Felelet. Miskárolótól vagy állatorvostól 
tanulhat. Bizonyítványt az állatorvos ad és ezen az alapon az 
alispán adja meg az engedélyt. A tanulási idő attól függ, hogy ki 
milyen ügyes és hányszor nyílik alkalma a működésre.

Kérdés. Z922. januárjában mi volt a korona zürichi jegyzése 
és mennyit ér ma akkori 200 korona? (R. I. K.) — Felelet. 1922. 
évi január havában a korona havi átlagjegyzése 0.76 volt. Ezen 
az alapon ma 0.0072 jegyzés mellett a 200 korona 21.110 papir­
koronát ér.

Kérdés. Lehet a Vasárnapba gazdasági cikket küldeni? (H. 
K.) — Felelet. Lehet, természetesen csak akkor közöljük, ha a 
cikk jó.

Kérdés. Milyen érdeket szolgál a Magyarország című napilap, 
mert egy példányát olvastam és úgy látom, hogy a falusi nép ellen ir ? 
(L . I.) — Felelet. Helyesen vélekedik erröí az újságról. A forra­
dalmat csináló lapokhoz tartozik és bankok, kereskedők érdekeit 
szolgálja. Liberális és demokrata lap és így a szocialistákkal is 
rokonszenvez.

Üzenet a könyvrendelőknek. Cserháti: Istállótrágya 14.400, 
Schandl: Szarvasmarhatenyésztés 35.200, Gyárfás: Szántóföld 
helyes mívelése 32.400, Czapáry : Zöldségtermesztés 31.000, Végh : 
Bolgárkertészet 22.800, Winkter : Baromfihizlalás és értékesítés 
14.400, Páter: Gyógynövények 14.400, Újhelyi: Tejgazdaság 
dióhéjban 14.400, Rodiczky : Méhészet 14.400, Hreblay: Baromfi- 
tenyésztés 22.800, Kis kertész 52.000, Ipari vegyészet 52.000, 
Répássy: Édesvízi halászat és haltenyésztés 45.000, Eperjessy : 
Csiperkegomba (sampion) és szarvasgomba 18.400, Bodh : Cipész­
ipar 52.000, Clementis: Bádogosság 38.000, Dubivitz : A  szappan­
gyártás 52.000, Klemp : Bőripar 62.500, Báléra: A kukorica 
mint szemestermény és mint takarmány 38.000, Bernátsky: 
A cséplőgépek szerkezete és kezelése 80.000, Mezei: Elektro­
technikai gyakorlati alapism. 706 ábrával 150.000, Krammer: 
Faköböző 94.000, Németh: Az ács 45.000, Morva: Kézikönyv 
az összes gőzkazánok kezeléséről 52.000, Csűrik— Buthy : A loko- 
mobil 45.000 korona. — A cigány, Tót leány, Piros bugyelláris, 
Sárgacsikó, A vörös sapka, A harctérről (bohózat), A jó parthie, 
Kismadaram, A betyár kendője, A gyimesi vadvirág, Felhő Klári, 
Amit az erdő mesél, Szökött katona, című népszínművek újból 
kaphatók ! Egy-egy népszínmű ára az összeg előzetes beküldése 
mellett 26.000 korona. — Halálkígyó 57.000 korona, B uday: 
Titkok földje és Karikás János együttesen 51.000 korona helyett
41.000 korona, Nyáry : János kálváriája 31.000 korona. — ( Kath. 
Legényegylet, Högyész.) Vallásos színművek: Rózsa és liliom
45.000 korona, Szűz Mária szent Szive 52.000 korona, Egyip­
tomban 52.000 korona, Isten kardja 31.000 korona. — Hazafias 
színjátékok : Ha majd a Kárpátok megindulnak, A csonka hon­
véd, A hadak megindulnak, Petőfi szülei, egyenként 12.000 korona. 
A könyvek kiadóhivatalunk útján rendelhetők és az árakban 
már a postaköltség is bennfoglaltatik.
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Qazdatársadafmí hírek.
A XXXIV. tenyészállatvásár és gépkiállítás.

A harmincnegyedik tenyészállatvásár és gépkiállítás szombaton, 
március hó 21-én nyílt meg a nagyközönség számára. A vásár 
olyan széleskörű érdeklődést keltett országszerte, hogy a tavalyi 
háromezerrel szemben az idén tizenegyezer kedvezményes jegy vál­
tására jogosító igazolványt adtak ki. Á kisgazdák olyan dicséretes 
érdeklődést tanúsítanak az állattenyésztés fejlesztése iránt, hogy 
szövetkezeteik révén csoportosan jönnek fel az állatkiállitás anyagá­
nak tanulmányozására. A külföld részéről is igen nagy figyelem 
fordul a vásár felé, német, jugoszláv, cseh-szlovák, osztrák és román 
kiküldöttek egész sora érkezett a fővárosba. Az érdeklődés teljes 
mértékben indokolt, mert az idei állatkiállítás anyaga felülmúlja 
az összes eddigi kiállításokat és bátran felveheti a versenyt a német- 
országi és a híres svájci állatkiállitásokkal is. Az idei kiállítás anyaga 
számszerűen és minőségileg egyaránt kielégíti a legmagasabb 
igényeket. Tizenegy istállóban és férőhelyiségben 523 bika, 
tehén és üsző, 511 juh és kecske, 1730 sertés és 766 szárnyas nyert 
elhelyezést. A kiállított anyagról megállapítható, hogy a tenyész­
állatok közül a szarvasmarha elérte a békebeli színvonalat, a juh és 
a sertés színvonala pedig a békebeli színvonal fölé emelkedett. Ezidén 
az árak valamivel alacsonyabbak, mint tavaly voltak. Szarvasmarha 
10—15 millióig, juh és kecske 2—15 millióig, sertés 2—5 millióig, 
baromfi 100 500—1,000.000 koronáig szerepel. Hozzávetőleges 
becslés szerint a kiállított állatok értéke megközelíti a harminc mil- 
liárdot.Elismeréssel kel! szólnunk a kisgazdák szerepléséről, különö­
sen az ujmalomsoki kisgazdák próbafejö csoportjának és a püspök­
hatvani kisgazdák tejszövetkezetének a kiállításon szereplő állatai­
ról. A bíráló bizottság döntése szerint első díjakat nyertek szarvas- 
marhákkal : Egri fökáptalan, Szatmári püspökség, Draskovics 
Iván gróf, Bálizs Péter, Kaposvári béruradalom, Somssich Miklós 
gróf, Pajzs Gyula, Tornyoslőbi gazdaság (a székesfőváros válla­
lata), Berg báró, Tóth Imre, Farkas Ferenc, Bárány Imre, Eszter- 
házy László gróf, Gál József, Bernrieder József, özv. Jármyné, 
Mesterházy Ernő. Juhokkal: Egri főkáptalan, Wenckheim József 
gróf, Georgia, Wenckheim László gróf, gróf Almásy imréné és 
Károlyi Viktorné uradalom, Politzer Géza, Őstermelő r.-t. felső- 
iregi és a magyaróvári uradalom. Sertésekkel az előszállási uradalom, 
szatmári püspökség, Csabay József, Georgia, balatonszentgyörgyi 
uradalom, Wenckheim Ferenc gróf, Deutsch Gyula, majsai és zala- 
szentgróti uradalmak, Wittmann Mihály és Stróbl Zoltán. A vásár­
ral kapcsolatos gépkiállítás is igen sikerült. Hetvennyolc gépkiállító 
vett részt és nem kevesebb, mint huszonhat különböző típusú 
szántógép látható. A kiállítás rendezésének hatalmas munkájából 
oroszlánrész jutott Jeszenszky Pálnak és Konkoly Thege Sándornak. 
Mellettük eredményesen tevékenykedtek Rege Károly és Rédly 
Gyula.

Mayer Károly államtitkár Nagyszénás díszpolgára.

Nagyszénás békésmegyei község képviselőtestülete a 
földmunkások indítványára márcirfs 14-én egyhangú hatá­
rozattal Mayer Károly dr. földmívelésügyi helyettes állam­
titkárt díszpolgárává választotta. Ezzel a választással 
Nagyszénás község azt a munkásságot kívánta jutalmazni, 
amelyet Mayer Károly dr. évtizedes működésével a mun­
kásnép érdekében kifejtett.

Kecskeméten fájlalta lótenyésztési egyesület alakult.

Kecskeméten, március hó 11-en tájfajta lótenyésztési egye­
sület alakult. Az alakuló közgyűlést megelőzőleg Kecskeméten a 
vásártéren megtörtént a lovak osztályozása, valamint az egye­
sület lóállományának megtekintése. Ez főkép azért volt szük­
séges, hogy Kecskemét város gazdaközönsége vidékének lóállo­
mányát az ország legjelesebb lószakértöi megtekintsék s a szemle 
alapján eldöntsék, hogy a kecskeméti egyesület milyen fajta lovat 
tenyésszen. A szemlére kecskeméti és környéki gazdák százhat­
vanhét lovat vezettek elő, amelyek közül a bizottság mindössze 
tíz darabot tartott alkalmatlannak a tobábbtenyésztésre. Plósz Béla dr. 
és D'Orsay gróf örömmel állapították meg, hogy az anyag vára­
kozáson fölül kiváló s a bemutatott tenyészanyag megtekintése 
után úgy döntöttek, hogy a kecskeméti egyesület Furiózó lovat 
enyésszen.

Tizenöt százalékkal emelik a dohánybeváltási 
árakat.

A magyar dohánytermelés fejlesztésének kérdését az 
OMGE állandóan napirenden tartja. Legutóbb is a pénzügy- 
miniszterhez részletesen indokolt felterjesztést intézett, mely­
nek ügyében az elmúlt héten igazgatóválasztmányi ülést 
tartotí Búd János pénzügyminiszter részvételével. A pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy a kormány a dohánybeváltási 
árakat további tizenöt százalékkal fogja kikerekíteni, az eddig 
kilátásba helyezett holdpénzelőleget jelentékenyen emelni 
fogja, továbbá mindent el fog követni, hogy a kincstári 
dohánytermelőknek a szükséges beruházási hitelt pajtaépitke- 
zésre, műtrágya beszerzésre biztosítsák. A pénzügyminiszter 
ugyancsak az OMGE előterjesztésére a debreceni dohány- 
termelési kísérleti állomás céljaira kétszáz millió korona költ­
séget engedélyezett, egyszersmind megindította a tárgyaláso­
kat a dohánynemesítés útján való megfelelő magtermelés 
biztosítása érdekében.

Félárú menetjegykedvezmény a mezőgazdasági 
munkásoknak.

Mayer János földmívelésügyi miniszter közbenjárására 
a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a csoporto­
san utazó hivatásos mezőgazdasági és aratómunkások az álta­
luk szerződésileg elvállalt mezőgazdasági munkálatok elvég­
zése végett lakhelyükről a munkahelyre és visszavaló utazá­
suk alkalmával a m. kir. államvasutak és a kezelése alatt 
álló helyiérdekű vasutak vonalain április elsejétől október 
31-éig a személy- és vegyesvonatok 111. kocsiosztályában 
jélárú menetjeggyel utazhassanak. A kedvezmény csakis az 
esetben vehető igénybe, ha a munkások legalább tizenkét 
főből álló csoportban együtt utaznak, vagy ha kevesebben 
vannak, legalább tizenkét munkásért járó menetdíjat fizet­
nek, továbbá, ha a jegyváltás alkalmával minden esetben 
annak a községi elöljáróságnak hivatalos bizonyítványával, 
amely előtt a munkaszerződés megköttetett, igazolják azt, 
hogy utazásuk szerződési kötelezettségük teljesítése végett 
szükséges.

A Falu Országos Földmives-Szövetség öt zászlaját 
szentelték lel Mezőtúron.

Az elmúlt vasárnap Mezőtúron öt zászlót szenteltek föl a 
mezőtúri, csergetyűi, karasemlyeki, pojsziki és az ifjúsági egye­
sület fuluszövetségi zászlóit. A zászlótlíszbe öltözött várost kora 
reggel a mezőtúri önkéntes tűzoltók zenekara járta be, majd föl­
sorakozott a menet amelyben legelői Vass András gazda veze­
tésével hatvan főnyi lovasbandérium haladt. Több mint nyolc­
van magyar ruhás leányka volt a menetben, körülfogva a két 
zaszlóanya, Mészáros Lajosné és N. Szűcs Irén földiszített kocsiját 
és azt az öt zászlót, amelyeket Oláh János öreg tekintélyes gazda 
zászlótartó vezetésével négy gazdaifjú tartott. Az öt zászló után 
haladt Almássy János főispán, Horthy Miklós kormányzó kép­
viseletében, Szekeres László dr. szövetségi főtitkár és Bajtay 
Mihály dr. gazdasági főtanácsos, a Faluszövetség központi ki­
küldöttei, Mészáros Lajos gazdasági főtanácsos, a fiókszövetség 
elnöke és Spett Ernő dr. polgármesterrel élén a város tisztviselői 
kara, míg tizenegy zászló alatt a különböző testületek és egyesü­
letek sorakoztak föl. A fölfejlődött menet zeneszóval a zászlókkal 
földiszített városház terére vonult, amelyet tízezrekre menő tömeg 
töltött meg. A Himnusz eléneklése után Mészáros Lajos fiókszö­
vetségi elnök lelkes szavaival megnyitotta a gyűlést és fölkérte 
Csomasz Dezső és Baranyi László lelkészeket, hogy szenteljék 
meg a négy fiókszövetségi és ifjúsági osztály gyönyörű zöld selyem­
zászlóit. Ezután Szekeres László főtitkár", a Faluszövetség köz­
pontja nevében ünnepi beszédet mondott, kiemelvén a márciusi 
idők nagy tanulságait. A lelkes beszédet szűnni nem akaró taps 
fogadta. Most Csatári Ferenc kisgazdaifjú hazafias költeménye 
és az iparos dalárda dalai következtek, majd Bajtay Mihály a 
Faluszövetség kiküldötte fejtegette azt, hogy e nemzet minden 
jövője a magyar ifjúságban rejlik. Indítványára Horthy Miklós 
kormányzónak és Mayer János földmívelésügyi miniszternek, a 
Faluszövetség országos elnökének üdvözlő táviratot küldtek. 
A Szózat hangjaival a nagygyűlés véget ért, amely után a szö­
vetség tagjai a megszentelt zászlók alatt a központi helyiségbe 
tértek vissza. Az ünnepi vacsora alatt a mezőtúri leányok gyö­
nyörű magyar táncokat mutattak be, amely különös érdekességet 
adott az estnek.
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n oazdák álláspontja győzött a petróleumvámok 
“  9 Ugyóben.

A vámtarifa tervezetének tárgyalása alkalmával a 
netroleumkartel a saját anyagi előnyeinek biztosítása és 
a külföldi verseny elleni védekezés céljából a kormánytól 
fokozottabb vámvédelmet kért. A gazdatársadalmi és ipari 
érdekképviseletek azonban erélyesen síkra szálltak a kartel 
kérelmének teljesítése ellen. A kormány, méltányolva a 
fogyasztóközönség és a gazdatársadalom méltányos és jogos 
követelését a vámtarifa életbeléptetése alkalmával az ás­
ványolajtermékeknek tervezett aranyvámját nem léptette 
életbe, hanem az eredeti nyolc aranykorona helyett 6.20 
aranykorona, illetve kilenc aranykorona helyett 6.80 arany­
koronavámot állapított meg. A teljes aranyvámot pedig 
folyó évi április hó 15-ig fölfüggesztette. Most a kereske­
delmi szerződések tárgyalása alkalmával lehetséges lesz 
Romániából vagy Lengyelországból olcsó petróleumot biz­
tosítani.

Megegyezés jött létre a cukorrépa átvételi 
árában.

Sok vita, tanácskozás és egyezségi kísérlet után végre 
sikerült a gazdák és a gyárak között az összes ellentétek 
áthidalása. Ennek következtében a gyárak bejelentették a 
pénzügyminiszternek, hogy fizetnek a múlt évi répáért 
métermázsánként 36.050 korona minim ális árat, illetőleg 
a már kifizetett átvételi árat pedig a határig kiegészítik, az 
új termelési répáért pedig métermázsánként 2 55 aranykoronát 
adnak szintén minimális árként, vagyis a termelőnek a gyár­
ral létesített ennél jobb megállapodása érvényben marad.

A szegedi paprikatermelők tiltakoznak a spanyol 
paprika behozatala ellen.

A magyar és a spanyol kormányok között most folyó keres­
kedelmi szerződési tárgyalások során a spanyolok azt a kíván­
ságot terjesztették elő, hogy a magyar kormány engedje meg a 
spanyol paprikának kedvező vámtétel melletti behozatalát, ami­
nek ellenében a spanyol kormány a magyar gép- és motoráruk 
bevitelét hajlandó kedvezményekkel elősegíteni. A szegedi pap­
rikatermelők és kereskedői érdekeltségek az elmúlt héten érte­
kezletre gyűltek össze, amelyen kifejezésre jutott az érdekeltsé­
geknek az az aggálya, hogy amennyiben a kormány megengedné 
a spanyol paprika kedvezményes behozatalát, ez a szegedi p a p rik a -  
termelő és k ikészítő  ip a r te je s  tönkretételét jelentené és több ezer csa­
ládot juttatna koldusbotra. Az érdekeltségek ezért B arcza  Ernő dr. 
miniszteri tanácsoshoz, a tárgyalások vezetőjéhez fordultak tilta­
kozó sürgönnyel amelyben arra való hivatkozással, hogy a pap 
rikatúltermelés miatt raktáron levő kétszáz vagon paprikának 
külföldön való elhelyezése is nagy nehézségekbe ütközik, kérik a 
vámmérséklés gondolatának elejtését.

Az ármentesitő hitel halasztást szenved.
Jelentettük már, hogy az Országos Mezőgazdasági Kamara 

a tavaszi ármentesítő munkálatokra tízmilliárdos hitelt kért, 
amely lehetővé tette volna egyrészt az árvízveszedelem ellen való 
védekezést, másrészt sok munkanélkülit foglalkoztatott volna. 
Most arról értesülünk, hogy bár B ú d  János pénzügyminiszternél 
a kérelem kedvező fogadtatásra talált, az ármentesítő hitel meg­
oldásának kérdése halasztást szenved. A jelen pillanatban a nagyobb 
arányú hitelt nem tudják rendelkezésükre bocsátani, azonban 
a pénzügyi kormány módot talál arra, hogy a munkálatok, ha 
kisebb mértékben is, m eg indu lhassanak . A legfőbb baj ugyanis 
az volt, hogy az ármentesitő társulatokhoz nem folytak be a járu­
lékok és így nem állottak rendelkezésükre anyagi lehetőségek. 
A még be nem fizetett járulékokat most a kormány előlegezi és 
a járulékok behajtását megsürgeti. Az ármentesitő társulatok 
ezenkívül egyenkint hitelt is kérhetnek. A Felsőszabolcsi Ármen­
tesitő Társulat már kapott is egym illiá rd  kölcsönt és ha a többi 
társulat jelentkezik, szintén részesülhet hitelben.

Barla Szabó József és Éhn Kálmán kitüntetése. A kor­
mányzó Éhn Kálmán és Barla-Szabó József orvostudorok, 
nemzetgyűlési képviselőknek, a közegészségügyi szolgálat 
terén sok éven át kifejtett buzgó és kiválóan értékes munkás­
ságuk elismeréséül a magyar királyi egészségügyi főtanácsosi 
címet adományozta.

................................ »  ■ ■ •  •  H

Tisza István gróf özvegye meghalt. A vértanúhalált halt 
Tisza István gróf özvegye, Tisza Ilona grófnő a geszti kas­
télyban meghalt. Ragyogó erényekkel tündöklő magyar 
nagyasszony távozott el Tisza Ilonával az élők sorából. 
Legendás példája volt a hitvesi hűségnek, egész élete hitvesi 
önfeláldozásban telt el, minden gondolata ura körül forgott. 
Férjének tragikus halála után visszavonult a geszti kastélyba 
s azóta ott élt, minden napját ura emlékének s unokái neve­
lésének szentelve. A múlt héten heves gyomorbántalmak 
támadták meg, az orvosok gyomormérgezést állapítottak 
meg s a betegség rövid idő alatt kioltotta a magyar törté­
nelem legragyogóbb nőalakjaira emlékeztető nagyasszony 
életét. Tisza Istvánná, Tisza Jolán, Tisza László gróf leánya 
1855. november 11-én Nagyváradon született, 1885. szep­
tember 19-én ment férjhez.unokafivéréhez, a hat esztendővel 
fiatalabb Tisza Istvánhoz. Ajjtázasságból két gyermek szüle­
tett -. István gróf, aki apja vértanúhalála után néhány hétre 
halt meg spanyoljárványban és Juliska grófnő, aki már 
ötéves korában elköltözött az élők sorából. A Nagyasszonyt 
országos/észvétjmellett temették el a geszti sírboltba.

Műkedvelő előadás Csánigon.
A Csinigi Levente Testedző Egyesület műkedvelő gárdája február hava 
bán igen nagy sikerrel adta elő a «Szege!-szeggel» című népszínművet. 
A betanítás és rendezés fáradságos munkáját Vörös Endre ev. tanító IX) 
végezte nagy hozzáértéssel. Az előadás úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
teljes mértékben kielégített. A szereplők egyenkint és összességben tudá­
suk legjavát adták, amiről a közönség lelkes tetszése tett bizonyságot. 
A képet Stegmühler Norbert uraujfalusi fényképész készítette.

(Hekiildte: Mészáros Sándor Csánigról.)

Népvándorláskorabeli aranykincset találtak Angyalföldön.
Budapest egyik proletárlakta részében, az Angyalföldön, 
kerti munkát végző emberek nagyértékű kincseket ástak 
ki a földből. Egy Faragó Árpád festő gyermekei és a szom­
szédok is különböző aranyserlegeket és csecsebecséket talál­
tak kertásás közben. A kincsről hosszabb ideig nem szóltak, 
amikor azonban értékesíteni akartak, egy ékszerész felhívta 
rá a rendőrség figyelmét. így aztán Faragó megjelent a 
Nemzeti Múuzeum régiségtárában és bemutatta a kiásott 
kincseket. Megállapították, hogy ilyen gyönyörű aranytár­
gyak semmiféle leletben sem fordultak elő azóta, amióta 
Atilla kincseit megtalálták. A Muzeum tisztviselőinek meg­
állapítása szerint a műkincsek még a népvándorlás korából 
vagy még azelőtti időkből szárnaznak. A kincseket a Nemzeti 
Múzeumban helyezték el s a Muzeum további ásatásokat fog 
végezni az Angyalföldön.

Vincze Gyula temetése. A Teréz-körúti tűznél hősi halált 
halt V incze  Gyula tűzoltót óriási részvét mellett temették el a 
Kun-utcai központi tüzőrség laktanyájából. A temetésen R a ko vszky  
Iván belügyminiszter képviseletében T o m csá n y i Pál miniszteri 
tanácsos, Marinovich Jenő főkapitány képviseletében A n d réka  
Károly főkapitányhelyettes jelent meg. A gyászszertartáson meg­
jelent még R ip k a  Ferenc kormánybiztos, S ipöcz  Jenő polgár- 
mester, Z ila h y  K is s  Jenő alpolgármester, Bérezett Jenő és B arcsen  
Gyula székesfővárosi tanácsnokok. Amerre a gyászmenet elha­
ladt, mindenütt ezrekre menő tömeg ált sorfalat az utolsó útját 
tevő V incze  Gyulának, a kötelességteljesítés halottjának.
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-—'—O L V A S Ó IN K H O Z ?'-'—
Április hó 1-én új előfizetést nyitunk, aki tehát szivén viseli 

a kisgazda-, földmives- és kisiparostársadalom, valamint a saját érdekét, 
aki a vasárnapját nemcsak kellemessé, hanem tanulságossá és hasznossá 
akarja tenni, az előfizet a „V asárnapira.

A „Vasárnap** legkésőbb vasárnap reggelig a legmesszebb eső 
■anyára is megérkezik.

A „Vasárnap** a legolcsóbb hetilap, mert félévi előfizetés mellett 
csak 1192 K-ba kerül egy példány, s mindazoknak, akik hetilapunkra egy 
évre előfizetnek, ingyen küldünk egy díszes kiállítású, gazdag 
tartalmú, 1925. évre szóló naptárt.

ELŐ FIZETÉSI D I JA K :
n e g y e d é v r e .............................  16.000 K
félévre .....................................  31.000 K
egész é v r e ................................... 62.000 K

A „Vasárnap** kiadóhivatala
Budapest, VI., O-utca 10. szám.

Felkérjük azon előfizetőinket, kiknek előfizetése március hő 31-én 
lejárt, hogy előfizetésüket a már megküldött befizetési lap felhasználásával 
megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás álljon be.

A szökött népbiztosok újabb körözését kérik. A magyar­
országi proletárdiktatúra átkosemlékű népbiztosainak si­
került külföldre szökni s így egyelőre megmenekülni az igazság­
szolgáltatás elöl. A királyi ügyészség emlékiratot állított 
össze a népbiztosok közönséges bűncselekményeiről, amelyek 
közt számtalan gyilkosság, rablás, zsarolás szerepel és ennek 
alapján újból indítványt terjesztett elő a törvényszékhez, 
amelyben kéri, hogy rendelje el a huszonhárom szökésben lévő 
népbiztos ellen a nyomozólevél kiadását.

Rendelet a párbér beszedéséről és kezeléséről. A belügyminisz­
ter a műit év októberében rendeletet intézett valamennyi törvény- 
hatóság első tisztviselőjéhez és ebben utasította őket, hogy a pár­
bért a mai gazdasági viszonyoknak megfelelően, az egyházi ható­
ságokkal egyetértve, új megegyezés alapján rendezzék. Ha pedig 
megegyezés nem jönne létre, a kultuszminiszterhez terjesztendők 
fel az egyházmegyei főhatóság véleményével együtt az összes ira­
tok, aki végső fórumon illetékes a döntésre. A belügyminiszter 
ezt a rendeletét most egy újabb rendelettel egészíti ki és ebben a 
párbértermészetű szolgáltatások kezelését szabályozza. A múlt évi 
belügyminiszteri rendeletben megjelölt kategóriák szerint megálla­
pított egyéni szolgáltatásokat a mostani rendelet az együttesen 
kezelt közszolgáltatások közé sorozza, amely szolgáltatás összege 
aranykoronában állapítandó meg és kivetése, beszedése, valamint 
behajtása a község (város) által történik. A község (város) a nála 
befolyt összegből a megosztási kulcs aranyában a párbérszolgálta- 
tásokra eső részt a lelkésznek, illetőleg egyéb egyházi alkalmazott­
nak való kiszolgáltatás céljából visszatartja és a lelkésszel (egyéb 
egyházi alkalmazottal) létesített megegyezés szerint havonként 
vagy más részletben fizeti ki.

Harangkiállítás. A Harangmüvek R.-T. a múlt évi tenyész­
állatvásáron elért nagy sikeren felbuzdulva, a vásárra feljövő 
vidéki közönség részére ezidén egy «F» hangú 800 és egy 470 kg. 
súlyú «Gis» hangú harangot állít ki, melyeket a kaposvári refor­
mátus egyház rendelésére gyárt, valamint a Szegedfelső Központi 
Róm. Katholikus Egyház részére gyárt 240 kg. súlyú «C» hangú 
harangot. A harangok pompás összhangja, valamint azok külső 
kiállítása nagyon tetszett a vidéki gazdáknak, kiket a Harang­
művek Rt. kiállítása kúlönösképen érdekelt. A Harangművek Rt. 
tisztviselője a gazdák kérdéseire kijelentette, hogy a harang­
rendelés "megkönnyítése végett díjtalanul szakértőt küld ki vidékre, 
hogy az új harang a meglevőkkel összhangban legyen.

Nagy tüzek — milliárdos károk. Az •elmúlt hét keddjén az 
esti órákban Nagy Sándor forróencsi gazda szénával és szal­
mával megrakott hatalmas csürjében tűz keletkezett. A szél­
vihar miatt csakhamar égni kezdtek a szomszédos csűrök is. 
Azonnal hozzákezdtek a tűz oltásához és értesítették a szom­
széd községek tűzoltóságát is a folyton továbbterjedő tűz- 
veszedelemről. Egész éjszaka folytak az oltási munkálatok, 
de csak másnap délelőttre sikerült a tüzet nagy erőfeszítés­
sel elfojtani. Kilenc csűr égett el teljesen és a tűz belekapott 
egy lakóházba is, amely pillanatok alatt lángbaborult és leégett. 
A csűrök között lévő ólak is a tűz martalékául estek és eddigi 
megállapitás szerinti mintegy tíz sertés, több marha és 
ló és többszáz darab baromfi veszett oda a lángokban. — 
Az elmúlt hét szombatján Tabon volt óriási tűz, amely körül­
belül négy milliárd értéket hamvasztott el. A tűz a dunántúli 
tégla- és cserépgyár részvénytársaság épületeiben keletkezett. 
Egy három- és egy kétemeletes épület, valamint a szárítók 
porrá égtek. Tüzet fogott még hét-nyolc épület, közöttük 
a katasztrófa színhelyétől kétszáz lépésnyire fekvő vasúti 
motorház is, ezeket azonban még idejekorán sikerült eloltani.

Hogyan születnek a fehér terror-hírek ? A ('Népszava* egv 
levelet tett közzé, amelyet az Ébredő Magyarok két vezetőségi 
tagja írt állítólag alá és amelyben Csongrád népét pogromra uszí­
tották volna. Kiderült azonban, hogy ugyanaz a Kende-Krausz 
József állította falnak a «Népszavá»-t, aki korábban a "Népszava* 
erkölcsi felfogásához közelálló egyik délutáni liberális lapban 
közölt szenzációnak szánt, de semmitmondó kacsákat az ébredők­
ről. Kende-Krausz ezúttal is keresni akart, szerzett egyet az ÉME 
levélpapirosából és erre hamisította a pogromra uszító levelet, 
amelyet így az ÉMEvezetőtagjaisohasem írtak, még kevésbbé küld­
tek Csongrádra. Népszaváék három milliót fizettek Kende-Krausz- 
nak ezért a levélhamisítványért, ami azt bizonyítja, hogy a mun­
kások keserves keresetéből lerótt pártadóból úgy látszik, nagyon 
könnyen telik ilyen haszontalan dolgokra.

Borzalmas tornádó Északamerikában. Északamerika 
három államát ismét gyilkos erejű forgószél, a rettenetes 
tornádó söpörte végig. Végigsöpört Illinoison, Indiánén és 
Kentuckyn s útját, elsöpört városok romjai és halottak 
százai jelezték. A forgószélnek 1400 halottja és 3000 sebe­
sültje van. Egyes városok teljesen eltűntek a föld színéről. 
Növelte a bajt, hogy a tornádó következtében nagy tüzek 
támadtak s amit a forgószél megkímélt, azt a lángok semmi­
sítették meg.

Akit az étvágya ölt meg. A vasmegyei Kenyéri községben most 
hunyt el Csonkamagyarország legkövérebb személyisége, aki mint 
sofför Cziráky György gróf szolgálatában állt. A sofför testsúlya 
jóval meghaladta a másfél mázsát, mert pontosan 176 kilót nyo­
mott, vagyis csak két kilóval volt könnyebb, mint Ausztria leg­
kövérebb lakosa. Étvágyáról és ivóképességéről szinte legendák 
keringenek. Azt mondják, egy ülő helyében megivott 18—20 korsó 
sört s megevett tizenhat pörköltet is. A sofför aránylag nagyon 
fiatalon, 31 éves korában halt meg, épen kövérsége miatt.

Egy világhírű panoptikum pusztulása. A világhírű londoni 
Tussand-féie panoptikumban nagy tűz pusztított, amely rengeteg 
kárt tett az ott felhalmozott tárgyakban. Az elpusztult viasz­
figurák és egyéb ritkaságok értékét 400.000 fontra becsülik, de a 
kárösszeg biztosítás útján egészen megtérült. A tulajdonos mielőbb 
tel akarja építtetni a panoptikumot, hogy ismét megnyissa a kö­
zönség számára. Az elégett tárgyak között volt többek között 
1. Károly nyakkendője, amelyet kivégzésekor viselt, Stuart Mária 
rózsafúzére.' Viktória királynőnek és férjének, Albert hercegnek 
sajátkezű ceruzarajzai. Elégett továbbá az a nyaktiló, amelyet 
Párisban először használtak. Voltaire karosszéke, Robespierre tőre 
és pisztolya, Napóleon koronázási öltözete és odavesztek a Bastille 
kulcsai is. A panoptikum ritkaságainak kiállítását évente átlag
800.000 ember látogatta.

H A L T É N B E R G E R  V I L M O S

FO R D SO N -T R A C T O R
Petróleummal. S Z Á N T - H A J T  CSÉPEL VON TAT. Petróleummal.

A legolcsóbb gazdasági erőgép. A világon páratlanul elterjedve.
* •"  Elsőrendű referenciák a legnagyobb gazdaságoktól. ~3M Á ra ab  Triest 623 dollár.

Tel. M—is Budapest, VI. kér., Nagymező-utca 19. szám. Tel. 66—15.
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Véres kom m unista tün tetés Berlinben. Berlinben az elmúlt 
vasárnap délután körülbelül négyszázötven kommunista vonult 
át a neukölini Herrmann-téren. Egy közúti kocsi a meneten keresz­
tül folytatni akarta útját, mire a tüntetők erőszakkal megállították. 
Az egyik tüntető a váltóállító rúddal a kocsivezetőre vágott. A tér 
északi részén álló közlekedési rendőrök a tettest le akarták fogni, 
hogy az őrszobára vigyék, a tüntetők azonban megakadályozták 
ebben és a tettest kiszabadították a rendőrök kezéből. A tér déli 
részéről elősiető rendörtisztviselöt a kommunista tömeg szintén meg­
támadta és a földre teperte. Egy rendőrtisztviselő, aki polgári ruhában 
véletlenül arra jött és a bajtársainak segítségére sietett, a végső 
szorultság láttára riasztó lövést adott le. A tömegből is estek lövések. 
A rendőrük támadói közülazegyik tüntetőt egy golyó felsőcombján 
eltalálta, kis idő múlva elvérzett, még mielőtt beszállíthatták volna 
a kórházba. A rendőröknek, akik továbbra is életveszedelemben 
forogtak, csak előreszegzett fegyverekkel és a következményekre 
való utalással sikerült a tömeget féken tartaniuk, mig segítség érke­
zett amely a tömeget szétoszlásra rávette.

Aki nem tudta, hogy nem szabad kétszer nősülni. Érdekes 
tárgyalás volt a büntetőtörvényszéken, ahol egy Sós András nevű 
siketnémát vont felelősségre a bíróság. A siketnémát kettős házas­
ság bűntettével vádolta meg az ügyészség, mert Sós — anélkül, 
hogy a feleségétől elvált volna — újból megnősült. A vádlott, akit 
egy siketnéma intézeti tanár útján hallgattak ki, azzal védekezett, 
hogy nem tudta, hogy nem szabad kétszer nősülni. Első feleséget 
nem szerette, nem is élt vele sokáig, azt sem tudja, életben van-e ? 
A bíróság egy heti fogházbüntetésre ítélte a bűnös siketnémát.

Egy amerikai újságíró gyilkossága és öngyilkossága. Detek- 
tívregénynek is beillő történet játszódott le egy nagy newyorki 
újság palotájában ..Néhány nappalezelőtt Bili Simonsort, a lap egyik 
szerkesztőjét, legénylakásán meggyilkolva találták. A holttestet 
a gyilkos elégette, a gőzfűtés kazánjában, a hamuban azonban meg­
találták a szerkesztő hamis fogait és így kiderült a gyilkosság. Másnap 
az újság egyik munkatársa, Crane György, levetette magát a palota 
tizenötödik emeletéről és holtan terült el a kövezeten. Az újságíró 
asztalán levelet találtak, amelyben bevallja, hogy a szerkesztőt 
ő gyilkolta meg, minthogy akadályozta pályafutásában. A rendőri 
nyomozás teljesen hamis irányban kereste a gyilkost, a lap főszer­
kesztője azonban Cranet bizta meg, hogy kisérje figyelemmel a 
rendőrség munkáját s a nyomozásról tudósításokat írjon a lapnak. 
Crane nem tudta elviselni az izgalmakat, félt, hogy elárulja magát 
s mikor azzal az emberrel kellett volna találkoznia, akivel a gyil­
kosság előtt Simons lakásán találkozott, félelme elhatalmasodott 
és elhatározta, hogy megöli magát.

Három em bert e ltem etett a cukorrépa. A mezöhegyesi cukor­
gyárban, mikor a répaszelet préselőben több munkás dolgozott, 
a magasban felhalmozott nyersanyag hirtelen beomlott és az ott 
dolgozó munkások közül három embert eltemetett. A szerencsétlen­
ség színhelyére összefutott munkások nyomban a mentéshez lát­
tak. Az eltemetett munkások közül kettőt sikerült is kimenteniök. 
Az egyiknek semmi baja nem történt, a másik a fején és derekán 
szenvedett könnyebb sérüléseket, a harmadik munkást, Szabó János 
41 éves tömörkényi születésű embert azonban már holtan húzták ki 
a répahalom alól.

Vigyázatlanságuk m iatt három  gyerm ekük elpusztult. Kosz- 
ticza Jánosné, barcsi lakos magára hagyott tizenhéthónapos leánya 
beleesett a forró moslékba. A szerencsétlenül járt kisleány súlyos 
égési sebeibe kétnapi szenvedés után belehalt. A szülők ellen gondat­
lanság miatt eljárás indult meg. Vigyázatlanságuknak ez már a 
harmadik áldozata. Nemrég egy hároméves kislányuk halt meg, aki 
mosás közben marólúgot ivott és egy négyéves kis fiúk, aki apja 
mellől a kocsiról esett le.

f'éincs szebb ország a magyarnál seholsem !

A vadgalamb azt dúdolja az ágon,
Legszebb párja van néki a világon.
Az én szívem meg azt súgja énnekem :
Nincs szebb ország a magyarnál seholsem ! . . .

Bár most orvul beharaptak testébe . . .
S vad rabiga alatt szenved testvére . . . .
De a szivem csak azt súgja énnekem :
Nincs szebb ország a magyarnál seholsem !

De hogyha majd eljön a nagy megváltás 
És mi ránk is elérkezik az áldás.
Akkor aztán felsóhajtok : Istenem !
Nincs boldogabb és szebb ország seholsem !

lflú Nemes József tBiharnagybajom).

Nyolcvanegy éves vőlegény, hetvenötéves m enyasszony.
Kaposváron, az ottani anyakönyvvezetönél Szinger Károly 8! éves 
péksegéd és Benézik Erzsébet 75 éves hajadon bejelentették házas­
ságkötési szándékukat. A házasulandók kérték az anyakönyv- 
vezetöt, hogy a lakásukra menjen ki, mert annyira gyöngék, hogv 
nem tudnak az anyakönyvi hivatalba fölmenni.

Őrült, aki m eztelenül szaladgál az u tcán . Napokban, Buda­
pesten, a Baross-utcában az örszemes, szolgálatot teljesítő rendőr 
figyelmét fölhívták arra, hogy a Baross-utca és az Óriás utca sarkán 
egy teljesen mezítelen idősebb ember szaladgál fel és alá. A rendőr a 
mezítelen emberhez sietett, aki ekkor az úttest közepére leült. 
A rendőr, aki kérdéseket intézett a körülbelül negyvenöt év körüli 
férfihez, választ nem kapva, látta, hogy elmebeteggel van dolga. 
Értesítette a mentőket, akik beszállították a főkapitányságra.

Újabb kom m unista szállítm ány indult Oroszországba. Buda­
pestről vitték el az orosz szovjet kívánságára a legutolsó kom­
munista szállítmányt, amelyet a még Oroszországban levő magyar 
foglyokkal cserélnek ki. A szállítmány összesen huszonhat személy­
ből állt. Javarészben fiatal kommunistákat vittek ki, de volt 
köztük több asszony és gyermek is, akiket, mint az Oroszország­
ban levő kommunisták hozzátartozóit, a szovjet kikért.

Nem ta lá lják  Leirer A m ália gyilkosát. A Teréz-körúti rabló­
gyilkosság bűnügyi regényének még mindig nincs meg az utolsó 
fejezete. A rendőrség még mindig nem tudta elfogni Leirer Amália 
gyilkosát, Pödör Gyulát, akiről még azt sem tudják, hogy hol 
bujkál. Pedig a r.yomaveszett gyilkost egész Európában keresik, 
nem lehetetlen azonban, hogy' Pödör öngyilkos lett vagy vala­
melyik cimborája eltette láb alól.

Óriási tűz Tokióban. A sokat szenvedett Japánra ismét nagy 
csapás zúdult. Tokióban három külvárosban egyidejűleg szörnyű 
tűzvész pusztított. A nagy szélben az eredetileg kis tűz gyorsan 
terjedt s mire a tűz tovaterjedésének megakadályozására a közel­
fekvő házakat sietve lebontották, már Tokióban 3000 ház esett 
a lángok martalékául, aminek következtében 20.000 ember maradt 
hajlék nélkül.

H a a leányok férfiaknak öltöznek. Különös bűnügyben Ítél­
kezik a párisi törvényszék. Egy Tixier nevű fiatal földbirtokos a 
vádlott, akit emberölés gyanúja terhel. Tixier elmondotta, hogy 
éjszaka, amikor gyalog ment haza, két leányismerőse rá akart ijesz­
teni. Férfiruhába öltözve elébe ugrottak és rákiáltottak : — Pénzt 
vagy életet 1 Tixier a sötétben nem ismerte meg őket és válasz 
helyett revolveréből rálött az egyik lányra -  Marthe Bouchonra — 
aki holtan terült el.

HUNGÁRIA DRÓTFONATOK
a legolcsóbbak és legtökéletesebbek!
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l l  Rendelés e g é s z  nap.

VII.. RAkőczl-é*. XL I. rm. I. (Róktusal az ember )

Dr. Héray Andor
•O. F. B.» engedélyével működő 

in g a tlan  irodá jáná l, B udadest. IX., R ákos­
u tca  11., fö ldszin t 1. szám  a la tt eladók i
harmincnál több földbirtok és számos vidéki ház. 
Földbirtokok : Fejér-, Veszprém-. Pest-, Nógrád-, 
Heves-, Borsod-, Csongrád, Biharmegyében stb. 
Házak (némelyek kisebb birtokokkal, vagv anél­
kül is): Szm endrén. Isaszegen, Rákospalotán. 
Rákoskeresztúron, Rákosszentmihályon, Sashal­
mon, Dunaharasztin Szilágyit lepen, Miskolcon. 
Balassagyarmaton, üllőn, Martonvásáron, Baján, 

Kisvárdán, Tápiószelén stb.

Varrógépek, kerékpároké
rendkívüli olcsó árban SzŐCS m ű s z e ré s z n é l  

Budapest, VIII., Baross u.17.

Pálinkafőző- és mosófistők vörösrézből. 
r £ZOALIC -  RAPP1A -  RÉZKÉNPOR 
szab B alaton-, Turul- és Vermorel-rendsrerű 

C haudoir és Csepel W. M. védjegyű

szőlőpermetezők
l e g o l c s ó b b  gyári 
áron beszerelhetők

SZONTAGH PA l rézáru- 
gyár Bpest, IX , Üllői-ét 19. 
Levelek és rendelések gyors 

es pontos elintézése miatt TERÉNYI SAMU cég-
főnök nevére Üllői-út 19 szám alá intézendők.
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T R É F Á K '
Nyelvészet.

Tanár : Ne csavarja  ki a  n y ak á t annak  a főnévnek  ; h á t lehet 
a  főnevet h a jtogatn i ?

D iák : Lehet.
Tanár : Micsoda ?  H á t m ondjon egyet.
D iák : Kulacs.

(Beküldte Sziics Lászlóné Kisfaludról.)
B em utatkozás.

H árom  zsidó ta lálkozik . B em utatkoznak.
—  Köves vagyok  —  m ondja az egyik.
—  K üküllői —  m utatkozik  be a m ásik.
—  V an szerencsém , u raim  — szól a harm adik  —  én is Kohn 

vagyok !

— M » 1  i i  --------------

——VÁSÁR é s  p ia c ----
(Fővárosi árak 1925 március hó 22-én.)

Gabonavásár. 76 kilogrammos tiszavidéki búza 497.500—500.000, 
pestmegyei és dunántúli 495—497.500, 78 kilogrammos tiszavidéki búza
507.500— 510.000. pestmegyei és dunántúli 505—507.500, rozs 460—465.000, 
takarmányárpa 340—360.000, sörárpa 450—470.000, köles 250—260.000, 
zab 390—400.000, tengeri 245—250.000 korona métermázsánként

Liszt- és őrleménypiac. Lanyha irányzat mellett a tőzsdén a követ­
kező lisztárak fordultak elő : dupla 0-ás 7700, 0-ás 7500. 2-es 7300, 6-oc> 
6000, takarmányliszt 3000, korpa 2100, 1-es rozsliszt 5500, 75%-os egy­
séges rozsliszt 5500 korona kilogrammonkint zsákkal együtt.

Takarmány. Rétiszéna, másodrendű 80.000—120.0Ö0, harmadrendű 
csomagolásra 40—75.000, muharszéna 115— 150.000, lucernaszéna 170—
200.000, alomszalma 40—50.000, zsupszalma 90— 100.000 koiona méter- 
mázsánként, zsuppszalma 1 kéve 3500—5000 korona.

Vetőmagvak. Bab, fehér 360.000—400.000, bab, tarka 300.000—
340.000, baltacimmag 900— 1,000.000, borsó, Viktória 600—750.000. 
bükköny, tavaszi 270.000—300.000, csibehur 340.000—380.000, csillagfürt
340.000— 360.000, fehérhere 3,500.000—5,500.000, kendermag 500.000—
600.000, köles, fehér 350.000—370.000, köles szürke 270.000—300.000, 
köles, piros 320—340.000, lencse, kisszemű 350—400.000, lencse., nagy- 
szemű 600.000—700.000, lóbab 360.000—400.000, lóheremag, nyers, 
nagyarankás, nem tisztítható 2,200.000—2,600.000, lóheremag, nyers, 
nagyarankás, tisztítható 2,700.000—2,900.000, lóheremag, nagyaranka 
mentes 3,300.000—3,600.000, lóheremag, fehér, ólomzárolt 4,400.000—
4.600.000, lóheremag, vörös, ólomzárolt 3.900.000—4,000.000, lucerna­
mag, nyers, nagyarankás, nem tisztítható 1,900.000—2,100.000, lucerna­
mag, nagyarankamentes 2,500.000—2,700.000, lucernamag, vör s ólom­
zárolt 2,600.000—2,800.000, mák 1,750.000—1,850.000, muharmak 220.000 
—260.000, nyúlszapuka 2,000.000—2,600.000, takarmányrépa 1,600.000 
— 1,800.000, tatárka 310.000—330.000 korona métermázsánként.

Tenyészállatok és jármosökrök. Importált fehér erdélyi jármosökör
18.000— 20.000, elsőrendű fehér belföldi jármosökör 14.000—16.000, friss 
fejőstehén 17.000—21.000, elsőrendű tarka belföldi jármosökör 12—15.000, 
!'_► éves üszők 13—15.000, 1 Vz éves tinók 12—14.000 korona kilogram­
monként élősúlyban.

Vágómarhavásár. Ökör, legjobb 12—14.500, kivételesen 15—15.500, 
középminőségü 7500—11.500, gyengébb 5500—7000, bika, jobbminőségű 
9500—13.000, kivételesen 13.500—14.000, közép- és gyenge 7500—9500, 
tehén, jobb 9500— 13.500, kivételesen 14.000—14.500, közép- és gyenge 
5500—9000, kicsontozni való marha 4000—5500, növendék marha 4500—
11.000 korona kilogrammonkint élősúlyban.

Sertésvásár. Könnyű sertés 17—19.000, közepes 20—20.500, nehéz
20.500— 21.000 korona kilógrammonkint élősúlyban.

Lóvásár. Igás kocsiló, nehéz 5,000.000—6,550.000, igás kocsiló, 
könnyű 2,900.000—7,000.000 korona.

Tej és tejtermékek. Teljes tej 5600—5800, tejszínhab 45—56.000, 
tejfel 24—30.000 korona literenkint, vaj 70—120.000, tehéntúró 14—
18.000, juhturó 36—40.000, hazai ementáli sajt kicsinyben 80—90.000, 
nagyban 60—64.000, hazai gróji sajt kicsinyben 70.000, nagyban 50—
54.000, hazai trappista sajt kicsinyben 45—50.000, nagyban 32—36.000 
korona kilogrammonkint.

Baromfi és tojás. Csirke drb-ja 35—60.000, tyuk, drb-ja 60— 100.000, 
hízott ruca 45.000, hízott pulyka 34—35.000, libámjá 80—180.000, ludzsír
70.000 korona kilogrammonkint, tojás drb-ja 1100— 1500 korona.

Halpiac. Ponty elsőrendű kicsinyben 45—50.000, nagyban 28—30.000,
másodrendű, kicsinyben 30—40.000; nagyban 21—26.000 korona kilo­
grammonkint.

Zöldség és gyümölcs. Sárgarépa 1500—4000, petrezselyem 2000— 
2000—6000, zeller 4000—8000, kalarábé 3000—6000, vöröshagyma 4000— 
5000, fokhagyma 28—40.000, cékla 2500—4000. fejeskáposzta 3000—5000, 
kelkáposzta 4000—7000. rózsaburgonya kicsinyben, kilogrammonként 
3500—4000, nagyban 290.000, fehérburgonya, kicsinyben, kilogrammon, 
ként 1400—2400, nagyban 135.000, karfiol 14—20.000, torma 12-^0.000, 
sóska 30—50.000, spenót 5—12.000, sampiongomba 70—90.000, alma 
7000—24 000, körte 24.000, szőlő 40.000, dió 16.000—20.000, gesztenye 
10—18.000 korona kilogrammonként.

*'> * ,1,u *\» * v-otll RUIUIIU t l f j  f\ , 1 aVdJLI llclIIK
13.960 K. Zürichben 100 magyar koronáért 0.0072 svájci frankot fizettek.

•  •  •  •  '       ’  '  •

REJTVÉNY EK *^
1. Képrejtvény

(Beküldte Bánfi Jolán Székesfehérvárról.)

2. Számrejtvény.

13, 15, 25, 29, 7 Világtáj.
10, 20, 27, 32, 31, 36, 8 Vízinövény.
26, 16, 21 Évszak.
19, 22, 35, 34, 3, 4 Fiúnév.
18, 17, 24, 9, 5, 6 Magyarországi folyó. 
12, 23, 33, 1 Leánynév.
11, 14, 28 Emberi fejen látható.
30, 39, 37, 2 Fiúnév.
38 Betű.
1—39 Közmondás.

(Beküldte Takács József Batkányról.)

3. Kockarejtvény.

1 2 3 4 5

6 7 8 0 4

A számokat úgy kell elhelyezni, hogy függőleges irányban összeadva 8-at adja­
nak eredményül.

(Beküldte Kostyál György Sárszentlőrincről.)

A rejtvények helyes megfejtését a megfejtők és nyertesek 
névsorával 16-ik számunkban közöljük.

A 10-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtése:
1. Képrejtvény: C sókakővár rom jai.
2. Betürejtvény: Párna.
3. Betürejtvény: Egy évben ötven két hét van.
Megfejtették : Mészáros József, Csatári Mihály, Szűts János, Dobó 

Ignác, Nagy László, Biró Márton. Kézsmárki József, ifj. Nyerges Mihály, 
Biró Péter. Krivácska Etelka, Hajdú József, Horváth István. Porkoláb 
Lajos, ifj. Szántó István, Gróf József, Nagy Lajos, Takács József, Bottlik 
Lajos, ifj. Vargyas Mihály, Ökváth József, Vitkovics Vendel, Somodi 
Kálmán, Németh Gyula, Mogyoróssy Sándor. Varga Sándor, Bene Lajos, 
Kiss József, Martin András, Kovács János, Vörös Kálmán, Martin Antal, 
Krivácska István, ifj. Nagy Imre, Faltaszek János, ifj. Szabó Mihály, 
Heil Edit Mária, Harrach Ottó, Vicziák András, Végi János, Bagdánv 
Vilma, Szécsi Miklós, Ragó István, Báli István, Horváth Gábor, Sziits 
János, Szabó Antal, Lusztink Zs., ifj. Rőth Pál, Ritecz János, ifj. Oláh 
István, Sivák Ferenc, Bagics István, Szalav István. Újvári János, ifj. Oláh 
János, Takács Imre, Kovács Tibor, Lengyel Jolánka, Csőmé I. Péter, 
Kiss József, Fábián Etil, ifj. Szép Antal, ifj. Nyaka Lajos, Polonkai István, 
Mészáros Péter, Schmidt János, Asztalos Mátyás, Bene János, Révész B. 
Sámuel, Gazdakör Alsópáhok, Cs. Kovács István, Kovács Sárika, Zsol- 
czay Mihályné, Marosi Ferenc, id. Baráth Miklós, ifj. Hajdú József, S/abó 
István, Magyar Margitka, Szarvas Mihály, Jámbor Sándor, Retezi Jánosné, 
Mester József, Horváth Margit, Horváth Ferenc, Olvasókör Drágszél, 
Tóth János, Ritecz István ifj.

Jutalomkönyvet nyertek: B ottlik  Lajos ( Törökszent- 
miklós), B agics István (Ostffyasszonyfa), Krivácska 
István (Kunágota), ifj. Rőth Pál (Gordisa), Polnokai
István (Tiszadada).

A 11-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtését 
a megfejtők és nyertesek névsorával jövő héten közöljük

Főszerkesztő: Meskó Pál. Felelős szerkesztő : Perlaky György. 
Fömunkatárs: Buday Barna. Felelős kiadó: Bak Imre.
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A F É L B E M A R A D T  KERINGŐ
R E G É N Y  ~

I R T A  U N D 1  I M R E
(3. közlemény.)

Wiili szülei háta mögött gyursan besurrant és épen 
annyi ideje volt, hogy György nyitvalévö utiböröndjébe 
behajitsa a lopott gyűrűt.

A lord körülnézett. A fölaggatott festményekre ügyet 
sem vetve igy sz ó lt:

— Hol vannak a bőröndjeid ?
György most már nem értette a dolgot.
— Ott vannak — mondotta — a sarokban.
A lord lehajolt és keresgélni kezdett bennük. Egy­

szerre megcsillant valami az ujjai között : az elveszett bril- 
liánsgyűrű. . .

— Hogy került ez ide ? — kiáltott haragosan. — Te 
hálátlan, haszontalan, rossz fiú. Te tolvaj, te ! Mióta keres­
sük ezt a gyűrűt, amit te, drágalátos, itt szépen becsoma- 
toltál magadnak. Persze jó lett volna magaddal vinni ? De 
most már egy szót se halljak többet, takarodj a házamból.

— Bácsi, bácsikám, Isten nevében kérlek, hallgass 
meg — rimánkodott kétségbeesetten György — hidd el, 
fogalmam sincs, hogyan került ide ez a gyűrű.

— Még Istent káromlod, te csavargófajzat ? Az apád, 
a festő is ilyen volt. Az apád vére van benned! Pusztulj 
azonnal, nem akarok többé tudni rólad !

Ezeket a szavakat már felbőszültén kiáltotta a lord 
és ökölbeszorított kezével mutatott ajtót a kétségbeesett 
fiúnak.

És György mögött kisvártatva becsapódott a kastély 
nehéz tőlgyfakapuja.

Kint a dermesztő hideg szél süvítve csapta bele a föl­
markolt hópelyheket a fekete éjbe . . .

Ili.
Brown bácsi.

Az emlékezetes este óta néhány hónap telt el. György 
nem térhetett vissza az intézetbe, hiszen most már a maga 
emberségéből kellett megélnie. Mikor Londonba érkezett 
az emlékezetes estén, zsebében mindössze néhány fontnyi 
megtakarított pénzecskéjével, okos számadást vetett ma­
gában azzal, hogy mihamarább állást kell találnia. Egyik 
külvárosi utcában egyszerű szállást bérelt és reggeltől-estig 
munka után szaladgált. A legtöbb helyen, ahol megfordul, 
bizalmatlanul fogadták az urias külsejű, testi munkát soha­
sem végzett fiút. Próbálkozott valamelyik gyárban, de nem 
volt maradása, mert a munkavezető lassú, hozzánemértü 
munkája miatt rövidesen fölmondott.

Egy esős délutánon, midőn már alig pár shillingre 
zsugorodott kicsiny vagyonkája, ödöngése közben meg­
pillantotta egy ódon bolt ablakában az alábbi hirdetést:

Jóírású, értelmes fiút alkalmazok üzletemben, aki a fes­
téshez és rajzoláshoz is ért.

Gondolkozás nélkül benyitott. A boltba kanyargó 
csigalépcső vezetett le és György egy régi lomokkal, búto­
rokkal, képekkel megrakott szobában találta magát. Této­
vázva állt meg a homályos, boltíves üzletben. Egyszerre 
csoszogó lépteket hallott és valaki rekedt hangon rászólt:

— Mi tetszik ?
Egy alacsony, nagyszakállú öreg emberke állt előtte.
— Nos, mit kíván ? — kérdezte az újra 

es közelebb jött Györgyhöz.
— Kérem — mondotta György — olvas- 

tam a hirdetést . . .

— Jó, jó — feleié az öreg — de tud-e, fiatal barátom, 
szépen írni, festeni, rajzolni ? Ma már többen jártak itt, de 
egyiküknek se vehettem volna hasznát.

— Kérem — válaszolt György — tessék megpróbálni.
Az öreg ember kis asztalkához vezette Györgyöt, me­

lyen lámpa égett.
—  Itt van minden, ami kell —  szólt egy sereg rajzoló 

és írószerszámra mutatva. Írja föl : Brown Sylvester régi­
ségkereskedő, London, West-street 194.

György szabályos írással fölírtaaszóvegetegypapirlapra.
Az öreg pápaszemet tett föl és úgy nézte meg.
— Na — mormogta — ez már inkább nevezhető 

írásnak. De lássuk tovább. Rajzolja le most ezt a kis szobrot.
György izgatottan keresett elő egy puha irónt és egy 

kettőre fölvázolta a rajzot. A szive, míg dolgozott, veszet­
tül kalapált: érezte, hogy most válik el, lesz-e ember belőle.

Az öregnek tetszett a rajz. Bólintott.
— De most jön az igazi. Tud-e festeni ? Fessen erre 

a vászonra, amit akar.
György az odakészített festékekkel azonnal munká­

hoz látott. Nem telt bele félóra és egy tetszetős képecskét 
tartott az öreg elé. A festmény egy szép virágcsokrot ábrá­
zolt, mit György képzeletből festett.

Az öreg Brown szemmelláthatóan meg volt elégedve. 
Hümmögött, dörmögött kicsit, azután így sz ó lt:

— Itt maradhat nálam, fiatalember. Megpróbálom, 
hátha tudok magával valamit csinálni. Fizetése egyelőre 
semmi, de lakást és kosztot kaphat nálam. A dolga lesz, 
hogy a levelezéseket végzi el helyettem. Az én kezeim már 
bizony reszketnek és bizony sok üzleti ügyben keli levelet 
küldenem. Tudja-e, hogy az én régiségüzletem a leghíresebb 
Londonban ? Egy ízben még a király is vásárolt boltom­
ban . . . Rajzolni meg festeni azért kell tudnia, mert gyak­
ran megtörténik, hogy vevőim mielőtt megvásárolnának 
valamit tőlem, szeretnék a fényképét magukkal vinni. Fény­
képezni viszont nem engedem a műkincseimet, de ügyes 
vázlatot adok róluk. Egyelőre ott van egy üvegszekrény, 
telve finom porcellánnal, ékszerrel. Szeretném, ha mind­
egyikét lefestené. Hát ez lenne a dolga . . .  Azután — fejezte 
be szavait az öreg régiségkereskedő — majd fizetésről is 
beszélünk.

György szívesen elvállalt mindent, örült, hogy nem 
kell gyárban dolgoznia és azonkívül is nagyon érdekelte 
minden, ami ebben az üzletben volt.

Még aznap elhagyta régi szállását és az öreghez költö­
zött. A bolt mellett kapott egy kis szobát. Az öreg lakása 
is a bolthelyiségből n y ílt; két szoba és a harmadikban lakott 
öreg gazdasszonya.

Györgyöt hamar megkedvelték új otthonában. Csön­
des, szerény viselkedése, fáradhatatlan szorgalma csakha­
mar meghódította az öreg urat és Borbála nénit, a gazda- 
asszonyt.

Egész nap írt vagy festegetett György. Egy-egy órács­
kára, mikor bezárták az üzletet, ment ki a levegőre. Ilyen­
kor eifogódott szívvel gondolt régi életére, az intézetre, ahol 
tanult. A szégyen sebe már behegett: érezte igazságát. . .

Néhajnegtörtént, hogy az üzletbe, ahová a londoni 
előkelőségek gyakorta látogattak el, a vevők 
között egy-egy ismerős arcot pillantott meg, 
valakit, aki megfordult a hampsteadi kas- • 
télyban.



V̂a sá b h ía p 1925. március 29.

____ i  50 ióerejn, álló rendszerű,
ü i e s e l m o t o r  ered<.,; németországi gyárt­
mány, kapható g a b o n a ’ é r te s í té s re  is. — Cím: 
KELLNER ANTAL és FIA Budapest, V., Berlini-teM.

Félstabil gőzgép mány, alacsony és ma­
gasnyomású, 140—190 lóerejfi, 12 légkörös, majdnem 
nj geo, kapható g ab o n atö rle sz té sre  is. — Bim: 
KELLNER ANTAL és FIA Bndapest, V., Berlim-ter 4.

Félstabil gőzgép
mány, a’acsony és magasnyomású, 10 légkörös, kap­

ható g a b o n a tö rle sz té sre  is. — Cims 
KELLNER ANTAL és FIA Budapest. V., Berlini-tér 4

Mindenféle b ő r  k i k é s z í t é s é t  dválU ja

Wéber Henrik Celldömölk.
Készít: box, sevró , szarvas- és  zsíros felső­

b ő rt, úgyszintén b la n k b ő rt, húzó t, gép- 
szijjat, ta lp a t és  s z ő r m é t .

HARANGOKAT

M ítbé 
András
vörösréz- 
áru gyár

Újpest,
Károly-n. 11. Tel. 140-06. PáHnkafózó estiket’ 
finomító készüléket éa vórösréz mosóüstóket a les- 
prímább kivitelben állandóan r a k t á r o n  tartok.

A „H A N G Y A " sző vétkeié t tagjai 
m egbízható jóm inőségfi á ru t 

a  legelőnyösebb árban
vásárolhatnak a

„HANGYA"
vidéki szövetkezeteiben.

KAPHATÓK: vászon, karton, kanavász, zephir, 
szövet, kész férfi- és női-ruha, kendő, harisnya, 
cérna, pamut, szabókellékek, valamint mindennemű 

rövid-, kézmű-, konfekció- és díszműáruk. 4

tiszta harangércből pontos hangolással leg­
gyorsabban önt és szállít az Orsz. Harang­
szakértői Bizottság felügyelete mellett a
Ha r a n g m ü v e k  r .-t .

- f„ECCLESIA“  ALAPÍTÁSA t
B U D A P E S T , IV., IRÁNYI UTCA 27.

Ekék, ekealkatrészek,
t g g f e u Pá1fc M k ,M t a n f l a i

marolcrakó és kévekötő aratógépek, 
l ó g e r e b l y é k ,  kézi-járgányosok, 
m o t o r o i -  éa gőzcséplőkéazietek, 
taecskavágók, répavágók, darálók, 
morzaolók a minden egyéb gazda­

sági gép és szerszám a

„HANGYA4* géposztályánál
szerezhetők be legjutányosabban.

Szövetkezeteink figyelmébe!
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Elsőrendű szinbőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők, 
boz- és sevróbőrből, továbbá munkásbakancsok a legjobb 
minőségben a legjutányosabb napiárakon azerezhetfik be a

„HANGYA** ruházati és díszműáruosztályánál.

Gőzmagánjáró
10 lóerejfi, 60” dobszélességű cséplővel, Máv. gyárt- j 
mány, kapha’ó gabonatö rlesz tésre  is. — Cím: i 
KELLNER AN FAL és FIA Budapest, V .,  Berlini-tér 4. !

Szivógázm agán járó
900 mm-es cséplővel, kapható gabonatőrlesz tésre  is.

Cím :
KELLNER ANTAL és FIA Budapest, V., Berlini-tér 4.

Szivógázm otortelep
140—150 lóerejű, komplett generátorral 
együtt, eredeti németországi gyártmány, 

kapható g ab o n atö rle sz té sre  is. 
Részletes és beható ajánlattal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk. — Levélcím : 
K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 

B udapest, V. kér., Berlini-tér 4. sz.

Szivógázm otortelep
120—130 lóerejű, komplett generátorral 
együtt, eredeti németországi gyártmány, 

kapható g ab o n a tő rle sz té sre  is. 
Részletes és beható ajánlattal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk. — Levélcím: 
K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 

B udapest, V. kér.. B erlin i-tér 4 . sz.

Szivógázm otortelep
80 lóerejű, komplett generátorral együtt, 
eredeti németországi gyártmány, kapható 

g a b o n a tő rle sz té sre  is. 
Részletes és beható ajánlattal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk. — Levélcím: 
K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 

B udapest, V. kér.. B erlin i-té r 4. sz.

Szivógázm otortelep
60 lóerejű, komplett generátorral együtt, 
eredeti németországi gyártmány, kapható 

gabona'-ó rlesz tésre  is. 
Részletes és beható ajánlattal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk. — Levélcím : 
K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 

B udapest, V. kér., B erlin i-tér 4. sz.

Szivógázm otortelep
50 lóerejfi, komplett generátorral együtt, 

kapható g ab o n atö rle sz té sre  is. 
Részletes és beható ajánlattal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk. — Levélcím : 
K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 

B udapest, V. kér., Berlini té r  4. sz.

Szivógázm otortelep
45—50 lóerejfi, komplett generátorral 
együtt eredeti németországi gyártmány, 

kapható g ab o natö rlesz tésre  is. 
Részletes és Beható ajánlattal készséggel# 

díjtalanul szolgálunk.
Cím:  K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 
Budapest, V. kér., B erlin i-tér 4. sz.

Szivógázm otortelep
30—35 lócrejű, komplett generátorral 
együtt kapható g ab o n a tő rle sz té sre  is. 
Részletes é< beható ajánla'tal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk.
Cim:  K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 
B udapest, V. kér.. Berlini té r  4. sz.

Szivógázm otortelep
25—35 lóerejü, komplett génét áiorral 
együtt, eredeti németországi gyártmány, 

kapható gabo n atő rle sz té sre  is. 
Részletes és beható aján'attal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk.
Cím: K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 
B udapest, V. ké r., B erlini-tér 4. sz.

Szivógázmotoros cséplőkészlet
900 mm. dobszélességü cséplővel, a cséplő vas rámás, 

kapható gabonatö rlesz tésre  Is. — Cím :
KELLNER ANTAL és FIA Bndapest, V., Berlini-tér 4.

Gőzcséplőkészlet
3—41/* lóerejű, 900 mm-es cséplővel, kapható gabona- 

tö rlesz tésre  Is. — Cím :
KELLNER ANTAL és FIA Budapest, V., Berlini-tér 4.

Szivógázm otortelep
15—20 lóerejű, komplett generátorra’ 
együtt, eredeti németországi gyártmány, 

kapható g ab o n atö rle sz té sre  Is. 
Részletes és beható ajánlattal készséggel, 

díjtalanul szolgálunk.
Cim: K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 
B udapest, V. kér., B erlin i-tér 4. sz.

Szivógázm otortelep
8—10 lóerejfi, komplett generátorral 
együtt, eredeti németországi gyártmány, 

kapható g ab o n atö rle sz té sre  i*. 
Részletes és beható ajánlattal ké zséggel.

díjtalanul szolgálunk.
Cím: K E L L N E R  ANTAL ÉS FIA 
B udapest, V. kér.. B erlini-tér 4. sz.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t  Budapest, V ili . ,  Szentkirilyi-utca 28. sz. Nyomdaigazgató: Kohl Ferenc


